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Ⅰ．調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、平成 32 年度から平成 36年度までを計画期間とする「第２期子ども・子育て支

援事業計画」策定の基礎資料とするため、市民の子育てニーズや考え方、確保を図るべき教育・

保育・子育て支援の量の見込みに資することを目的として実施したものです。 

 

 

２．調査の種類と実施方法 

本調査においては、対象者別に次の２種類のアンケート調査を実施しました。 

 

調査の種類 調査の対象（母集団） 実施方法 

就学前児童 

保護者 

市内の就学前児童（0 歳児～5歳児）の 

保護者 

◇無作為抽出 1,000 人 

◇郵送による配布・回収 

小学生 

保護者 

市内の就学児童（小学 1年生～6 年生）の 

保護者 

◇無作為抽出 1,000 人 

◇郵送による配布・回収 

【調査基準日】平成 30年 10 月１日 

【調 査 期 間】平成 30年 10 月 26 日～11 月９日（11月下旬回収分まで受付） 

 

 

３．配布と回収状況 

調査票の配布と回収の状況は次のとおりです。 

 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童保護者 1,000 件 527 件 52.7％ 

小学生保護者 1,000 件 543 件 54.3％ 
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４．調査結果の見方 

◇回答結果の割合「％」は、有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下

第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選

ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内

の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ご

との有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超

える場合があります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

◇図表中の「Ｎ（number of case）」は、有効回収数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

◇それぞれの設問の選択肢について、長い文はその意味を損なわない程度に簡略化している場

合があります。 

◇平成 25 年度の「子ども・子育て支援に関するアンケート」調査結果と比較して特徴のみえ

る結果については、経年比較を行っています。平成 30 年度調査を「今回調査」、平成 25 年

度調査を「前回調査」と表記しています。 
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4.9 

8.0 

14.2 

2.8 

7.0 

27.9 

6.1 

21.1 

6.1 

1.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

不明・無回答

今回調査（N=527）

4.7 

15.6 

16.3 

15.7 

13.7 

15.9 

15.9 

2.1 

0% 5% 10% 15% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

不明・無回答

今回調査（N=527）

Ⅱ．就学前 

１．お子さんとご家族の状況について 

問１ どちらの地域（小学校区）にお住まいですか。（１つに○） 

住んでいる小学校区については、「米原小学校区」が 27.9％と最も高く、次いで「坂田小学校区」

が 21.1％、「大原小学校区」が 14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんの生年月日をお答えください。（１つに○） 

生年月日については、「２歳」が 16.3％と最も高く、次いで「５歳」「６歳」がともに 15.9％、

「３歳」が 15.7％となっています。 

 

※年齢に換算し、集計しています。 
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29.8 

44.8 

22.0 

2.1 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人以上

不明・無回答

今回調査（N=527）

86.5 11.6 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

母親 父親 その他 不明・無回答

94.1 3.6 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

問３ お子さんは何人いらっしゃいますか。（１つに○） 

子どもの人数については、「２人」が 44.8％と最も高く、次いで「１人」が 29.8％、「３人」が

22.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ ご回答いただいている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。（１つに○） 

関係については、「母親」が 86.5％と最も高く、次いで「父親」が 11.6％、「その他」が 0.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ ご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

配偶関係については、「配偶者がいる」が 94.1％と最も高く、次いで「配偶者はいない」が 3.6％

となっています。 
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94.7 

90.9 

18.8 

15.4 

65.3 

4.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖母

祖父

きょうだい

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

50.3 

45.4 

0.9 

1.3 

0.6 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

問６ あて名のお子さんからみて、同居の家族はどなたですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

同居の家族については、「父親」が 94.7％と最も高く、次いで「母親」が 90.9％、「きょうだ

い」が 65.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん

からみた関係でお答えください。（１つに○） 

子育てを主に行っている方については、「父母ともに」が 50.3％と最も高く、次いで「主に母親」

が 45.4％、「主に祖父母」が 1.3％となっています。 
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上段：回答数
下段：％

合計 ５年未満
５年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 不明・無回答

527                       248                       168                       61                         40                         10                      

100.0                   47.1                      31.9                      11.6                      7.6                        1.9                     

26                         9                           9                           3                           5                           0                        

100.0                   34.6                      34.6                      11.5                      19.2                      0.0                     

42                         15                         15                         6                           6                           0                        

100.0                   35.7                      35.7                      14.3                      14.3                      0.0                     

75                         24                         32                         14                         3                           2                        

100.0                   32.0                      42.7                      18.7                      4.0                        2.7                     

15                         9                           5                           1                           0                           0                        

100.0                   60.0                      33.3                      6.7                        0.0                        0.0                     

37                         19                         13                         3                           2                           0                        

100.0                   51.4                      35.1                      8.1                        5.4                        0.0                     

147                       85                         48                         9                           5                           0                        

100.0                   57.8                      32.7                      6.1                        3.4                        0.0                     

32                         14                         10                         2                           6                           0                        

100.0                   43.8                      31.3                      6.3                        18.8                      0.0                     

111                       55                         29                         18                         8                           1                        

100.0                   49.5                      26.1                      16.2                      7.2                        0.9                     

32                         15                         7                           5                           5                           0                        

100.0                   46.9                      21.9                      15.6                      15.6                      0.0                     
息長小学校区

全体

柏原小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

伊吹小学校区

大原小学校区

山東小学校区

問８ ご回答いただいている方の現在のお住まいについてお答えください。 

（それぞれ１つに○） 

①居住年数 

居住年数については、「５年未満」が47.1％と最も高く、次いで「５年以上１０年未満」が31.9％、

「10 年以上 20 年未満」が 11.6％となっています。 

小学校区別でみると、柏原小学校区、山東小学校区では、「５年未満」と「５年以上 10年未満」、

大原小学校区では、「５年以上 10 年未満」が最も高くなっています。また、伊吹小学校区、春照

小学校区、米原小学校区では、「５年未満」が半数以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.1 

31.9 

11.6 

7.6 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

不明・無回答

今回調査（N=527）
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17.5 

26.8 

48.6 

2.5 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今の住居にずっと住んでいる

市内で転居してきた

市外から転入してきた

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

上段：回答数
下段：％

合計
今の住居にずっと
住んでいる

市内で転居
してきた

市外から転入
してきた

その他 不明・無回答

527                       92                         141                       256                       13                         25                      

100.0                   17.5                      26.8                      48.6                      2.5                        4.7                     

26                         10                         8                           8                           0                           0                        

100.0                   38.5                      30.8                      30.8                      0.0                        0.0                     

42                         11                         13                         15                         0                           3                        

100.0                   26.2                      31.0                      35.7                      0.0                        7.1                     

75                         13                         20                         37                         0                           5                        

100.0                   17.3                      26.7                      49.3                      0.0                        6.7                     

15                         0                           3                           12                         0                           0                        

100.0                   0.0                        20.0                      80.0                      0.0                        0.0                     

37                         6                           9                           19                         0                           3                        

100.0                   16.2                      24.3                      51.4                      0.0                        8.1                     

147                       16                         40                         83                         3                           5                        

100.0                   10.9                      27.2                      56.5                      2.0                        3.4                     

32                         10                         6                           14                         2                           0                        

100.0                   31.3                      18.8                      43.8                      6.3                        0.0                     

111                       15                         33                         55                         8                           0                        

100.0                   13.5                      29.7                      49.5                      7.2                        0.0                     

32                         11                         9                           10                         0                           2                        

100.0                   34.4                      28.1                      31.3                      0.0                        6.3                     

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

②転居について 

転居については、「市外から転入してきた」が 48.6％と最も高く、次いで「市内で転居してきた」

が 26.8％、「今の住居にずっと住んでいる」が 17.5％となっています。 

小学校区別でみると、柏原小学校区、息長小学校区では、「今の住居にずっと住んでいる」が最も

高くなっています。また、「市外から転入してきた」は、伊吹小学校区で 8 割、春照小学校区、米

原小学校区で半数以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

8 

84.3 

11.2 

0.4 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自身もしくは家族所有の持ち家

賃貸住宅（社宅・寮・官舎等含む）

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

③住居の形態 

住居の形態については、「自身もしくは家族所有の持ち家」が 84.3％と最も高く、次いで「賃貸

住宅（社宅・寮・官舎等含む）」が 11.2％、「その他」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．お子さんの父親・母親の就労状況について 

問９ あて名のお子さんの保護者の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、お

答えください。（母親、父親それぞれ１つに○） 

（１）母親‐①就労状況 

母親の就労状況については、「フルタイム」が 37.0％と最も高く、次いで「専業主婦（夫）また

は就労していない」が 27.7％、「パート・アルバイト【月 48 時間以上】」が 22.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.0 22.2 7.0 27.7 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

21.9 7.3 24.0 2.1 41.0 1.7 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（N=480）

フルタイムで就労している （産休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイトなどで就労している （産休・育休・介護休業中ではない）

パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答
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23.9 17.1 7.6 19.7 31.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

（１）母親‐②1 年以内の就労希望 

母親の就労希望については、「フルタイム」が 23.9％と最も高く、次いで「専業主婦（夫）また

は就労していない」が 19.7％、「パート・アルバイト【48時間以上】」が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親‐①就労状況 

父親の就労状況については、「フルタイム」が 91.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.3 

0.4 0.6 0.8 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

93.8 

0.4 1.0 0.0 0.4 0.0 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（N=480）

フルタイムで就労している （育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイトなどで就労している （育休・介護休業中ではない）

パート・アルバイトなどで就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答
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62.0 

0.4 0.9 0.0 

36.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

0.3 

37.0 

58.5 

1.4 

0.6 

0.3 

0.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16以上

不明・無回答

今回調査（N=349）

2.0 

6.6 

29.2 

49.3 

9.5 

1.4 

0.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12～13

14～15

16～17

18～19

20～21

22～23

24以上

不明・無回答

今回調査（N=349）

（２）父親‐②就労希望 

父親の就労希望については、「フルタイム」が 62.0％と最も高く、次いで「パート・アルバイト

【48 時間未満】」が 0.9％、「パート・アルバイト【48 時間以上】」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９の①で「１」～「３」を選択した方（現在働いていると答えた方） 

問 10 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。（数字を記入） 

（１）母親 

家を出る時間については、「8～9」が 58.5％と最も高く、次いで「6～7」が 37.0％、「10～

11」が 1.4％となっています。 

帰宅時間については、「18～19」が 49.3％と最も高く、次いで「16～17」が 29.2％、「20

～21」が 9.5％となっています。 

 

[家を出る時間]               [帰宅時間]  
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0.2 

0.8 

46.1 

46.5 

1.0 

0.2 

0.8 

0.2 

0.4 

0.2 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2～3

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16～17

18～19

20以上

不明・無回答

今回調査（N=486）

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.4 

0.2 

1.2 

4.5 

20.2 

45.1 

18.5 

5.6 

0.2 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0～1

2～3

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16～17

18～19

20～21

22～23

24以上

不明・無回答

今回調査（N=486）

 

（２）父親 

家を出る時間については、「8～9」が 46.5％と最も高く、次いで「6～7」が 46.1％、「10～

11」が 1.0％となっています。 

帰宅時間については、「18～19」が 45.1％と最も高く、次いで「16～17」が 20.2％、「20

～21」が 18.5％となっています。 

 

[家を出る時間]             [帰宅時間] 
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71.0 29.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

利用している 利用していない 不明・無回答

13.5 85.6 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=104）

子育てや家事などに専念したい

１年より先、一番下の子どもが何歳かになった頃に就労したい

不明・無回答

問９の②で「専業主婦（夫）または就労していない」を選択した方 

問 11 １年よりも先、将来的な就労希望はありますか。（１つに○） 

（１）母親 

母親の将来的な就労希望については、「１年より先、一番下の子どもが何歳かになった頃に就労

したい」が 85.6％と最も高く、次いで「子育てや家事に専念したい」が 13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（2）父親については回答がありませんでした。 

 

 
 

３．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 12 お子さんは現在、「定期的な教育・保育事業」を利用されていますか。 

（１つに○） 

「定期的な教育・保育事業」の利用については、「利用している」が 71.0％と最も高く、次いで

「利用していない」が 29.0％となっています。 
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96.3 2.9 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=374）

米原市内 米原市外 不明・無回答

問 12 で「利用している」を選択した方 

問 13（1） お子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を

通じて「定期的」に利用している事業をお答えください。（１つに○） 

平日に利用している教育・保育事業については、「認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあ

わせ持つ施設）」が 56.1％と最も高く、次いで「保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都

道府県の認可を受けたもの）」が 36.1％、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 6.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 で「利用している」を選択した方 

問 13（2） 現在利用している教育・保育事業について、立地、利用状況、利用希望を

お答えください。（①は１つに○、②は数字を記入） 

現在利用している教育・保育事業の立地については、「米原市内」が 96.3％と最も高く、次いで

「米原市外」が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.4 36.1 56.1 1.3 0.0 

0.0 0.0 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=374）

幼稚園（通常の就園時間の利用）
保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県の認可を受けたもの）
認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施設）
事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）
その他の認可外保育施設
その他
不明・無回答
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0.8 

0.3 

0.3 

0.5 

93.3 

4.5 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

今回調査（N=374）

0.0 

0.5 

0.3 

0.8 

17.1 

1.6 

15.2 

28.9 

16.6 

16.8 

2.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

不明・無回答

今回調査（N=374）

[現在の週当たり利用日数] 

現在の週当たり利用日数については、「５日」が 93.3％と最も高く、次いで「６日」が 4.5％、

「１日」が 0.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[現在の一日辺り利用時間] 

現在の一日辺り利用時間については、「８時間」が28.9％と最も高く、次いで「５時間」が17.1％、

「9 時間」が 16.6％となっています。 
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0.3 

0.3 

0.3 

0.5 

59.9 

4.8 

0.5 

33.4 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

今回調査（N=374）

0.0 

8.3 

46.0 

42.5 

0.5 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

今回調査（N=374）

0.3 

0.3 

0.5 

18.4 

0.3 

33.2 

24.6 

17.4 

2.1 

0.0 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=374）

 

[現在の利用時間（利用時間・利用終了時間）] 

現在の利用時間開始時間については、「８時台」が46.0％と最も高く、次いで「9時台」が42.5％、

「7 時台」が 8.3％となっています。 

現在の利用時間終了時間については、「16 時台」が 33.2％と最も高く、次いで「17 時台」が

24.6％、「14 時台」が 18.4％となっています。 

 

[利用開始時間]           [利用終了時間] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[希望の週当たり利用日数］ 

希望の週当たり利用日数については、「５日」が 59.9％と最も高く、次いで「６日」が 4.8％、

「４日」「７日」がともに 0.5％となっています。 
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0.0 

0.3 

0.3 

0.3 

3.7 

2.4 

12.8 

20.3 

11.0 

14.4 

34.5 

0% 10% 20% 30% 40%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

不明・無回答

今回調査（N=374）

0.5 

7.2 

31.0 

25.4 

0.3 

35.6 

0% 10% 20% 30% 40%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

今回調査（N=374）

0.3 

0.0 

0.3 

4.3 

2.1 

23.3 

17.4 

12.6 

3.5 

0.5 

35.8 

0% 10% 20% 30% 40%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=374）

 [希望の一日辺り利用時間] 

希望の一日辺り利用時間については、「８時間」が 20.3％と最も高く、次いで「10 時間以上」

が 14.4％、「7時間」が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用開始時間については、「８時台」が 31.0％と最も高く、次いで「9 時台」が 25.4％、

「7 時台」が 7.2％となっています。 

希望の利用終了時間については、「16時台」が23.3％と最も高く、次いで「17時台」が17.4％、

「18 時台」が 12.6％となっています。 

 

[利用開始時間]          [利用終了時間] 
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73.5 

3.7 

2.7 

5.6 

1.6 

5.9 

0.8 

4.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅に近いから

勤め先に近い（通勤経路にある）から

就労時間に合った利用ができるから

教育・保育の内容など、評判がよいから

近所や知り合いの子どもが

利用しているから

他に空いている施設がなかったから

保育料（利用料）の負担が少ないから

その他

不明・無回答

今回調査（N=374）

問 12 で「利用している」を選択した方 

問 13（３） 現在利用している教育・保育施設や事業を選んだ理由は何ですか。 

（最もあてはまる番号１つに○） 

現在利用している教育・保育施設や事業を選んだ理由については、「自宅に近いから」が 73.5％

と最も高く、次いで「他に空いている施設がなかったから」が 5.9％、「教育・保育の内容など、評

判がよいから」が 5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 で「利用している」を選択した方 

問 13（４） 平日、定期的に教育・保育事業が必要な理由は何ですか。（あてはまる番

号すべてに○） 

定期的に教育・保育事業が必要な理由については、「現在、就労しているため」が 78.6％と最も

高く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 57.2％、「就労の予定がある／求職中であるた

め」が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.2 

78.6 

4.5 

0.5 

1.3 

0.0 

1.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの教育や発達のため

現在、就労しているため

就労の予定がある／求職中であるため

家族・親族などを介護しているため

保護者に病気や障がいがあるため

学生であるため

その他

不明・無回答

今回調査（N=374）
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22.5 26.3 41.3 10.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=80）

1歳 2歳 3歳 4歳 不明・無回答

83.0 

15.0 

0.7 

5.9 

0.7 

0.7 

52.3 

7.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者が自宅でみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育施設に空きがない

経済的な理由で事業を利用できない

延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

子どもがまだ小さいため

（何歳かになったら利用しようと考えている）

その他

不明・無回答

今回調査（N=153）

問 12 で「利用していない」を選択した方 

問 14 利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

利用していない理由については、「保護者が自宅でみている」が 83.0％と最も高く、次いで「子

どもがまだ小さいため（何歳かになったら利用しようと考えている）」が 52.3％、「子どもの祖父

母や親戚の人がみている」が 15.0％となっています。 

利用したい年齢については、「３歳」が 41.3％と最も高く、次いで「2 歳」が 26.3％、「1歳」

が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[利用したい年齢] 
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88.6 2.3 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

米原市内 市外 不明・無回答

問 15（1） 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教

育・保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えくだ

さい。（あてはまる番号すべてに○） 

「定期的に」利用したいと考える事業については、「認定こども園（保育施設と幼稚園の機能を

あわせ持つ施設）」が 72.5％と最も高く、次いで「保育園（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県の認可を受けたもの）」が 53.9％、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 24.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15（２） 教育・保育施設を利用したい場所（市内・市外）についてお答えくださ

い。（１つに○） 

教育・保育施設を利用したい場所については、「米原市内」が 88.6％と最も高く、次いで「市外」

が 2.3％となっています。 

 

 

 

 

  

24.5 

15.6 

53.9 

72.5 

5.7 

3.2 

6.1 

0.9 

2.5 

7.8 

1.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）

保育園（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県の認可を受けたもの）

認定こども園

（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施設）

小規模保育（国が定める最低基準に適合した施設で

市町村の認可を受けた定員6～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で

定員５人以下の子どもを保育する事業）

事業所内保育施設

（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが

子どもの家庭で保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる等の事業）

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）
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69.0 11.6 19.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=129）

はい いいえ 不明・無回答

63.4 6.8 25.2 4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

問 15（１）で「幼稚園」とその他の事業の複数を選択した方 

問 16 幼稚園や幼稚園の預かり保育の利用を強く希望しますか。（１つに○） 

預かり保育の利用については、「はい」が 69.0％と最も高く、次いで「いいえ」が 11.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

４．土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

問 17 お子さんの教育・保育事業（幼稚園や保育園など）について、土曜日、日曜

日・祝日の利用希望はありますか。 

（１）土曜日（１つに○） 

教育・保育施設を利用したい場所については、「米原市内」が 88.6％と最も高く、次いで「市外」

が 2.3％となっています。 
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78.2 1.3 15.4 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

12.4 

50.9 

31.4 

1.8 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

今回調査（N=169）

4.7 

1.8 

2.4 

5.9 

25.4 

31.4 

20.1 

3.6 

1.2 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=169）

[希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用開始時間については、「８時台」が 50.9％と最も高く、次いで「９時台」が 31.4％、

「７時台」が 12.4％となっています。 

希望の利用終了時間については、「17時台」が31.4％と最も高く、次いで「16時台」が25.4％、

「18 時台」が 20.1％となっています。 

 

[利用開始時間]             [利用終了時間] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜日・祝日（１つに○） 

日曜・祝日については、「利用する必要はない」が 78.2％と最も高く、次いで「月に１～２回は

利用したい」が 15.4％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.3％となっています。 
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61.3 

20.4 

1.7 

17.7 

9.4 

13.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

月に数回仕事が入るため

日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

不明・無回答

今回調査（N=181）

15.9 

48.9 

30.7 

2.3 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

不明・無回答

今回調査（N=88）

2.3 

0.0 

2.3 

4.5 

25.0 

33.0 

23.9 

4.5 

2.3 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=88）

[希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用開始時間については、「8時台」が 48.9％と最も高く、次いで「9 時台」が 30.7％、

「7 時台」が 15.9％となっています。 

希望の利用終了時間については、「17時台」が33.0％と最も高く、次いで「16時台」が25.0％、

「18 時台」が 23.9％となっています。 

 

[利用開始時間]          [利用終了時間] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17（１）または（２）で「月に１～２回は利用したい」を選択した方 

問 18 毎週ではなく、月に１〜２回利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

月に 1～2 回利用したい理由については、「月に数回仕事が入るため」が 61.3％と最も高く、次

いで「日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 20.4％、「リフレッシュのため」が

17.7％となっています。 
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2.6 

35.9 

59.0 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

不明・無回答

今回調査（N=39）

33.3 

12.8 

28.2 

12.8 

2.6 

7.7 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

不明・無回答

今回調査（N=39）

31.6 22.8 45.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

「幼稚園」を利用されている方 

問 19 幼稚園が夏休み・冬休みなど長期休園中の教育・保育事業の利用を希望します

か。（１つに○） 

長期休暇中の教育・保育事業の利用については、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 45.6％

と最も高く、次いで「利用する必要はない」が 31.6％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が

22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答のあった方（幼稚園を利用している方）のみ集計しています。 

 

 

[希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用開始時間については、「９時台」が 59.0％と最も高く、次いで「８時台」が 35.9％、

「７時台」が 2.6％となっています。 

希望の利用終了時間については、「14時台」が33.3％と最も高く、次いで「16時台」が28.2％、

「15 時台」「17 時台」がともに 12.8％となっています。 

  

 [利用開始時間]            [利用終了時間] 
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61.5 

26.9 

0.0 

34.6 

53.8 

3.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

週に数回仕事が入るため

私的な用件のため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

子どもにとって、

友だちと遊ぶ時間は大切なため

その他

不明・無回答

今回調査（N=26）

81.0 14.2 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=374）

あった なかった 不明・無回答

問 19 で「休みの期間中、週に数日利用したい」を選択した方 

問 20 毎日ではなく、週に数日利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

週に数日利用したい理由については、「週に数回仕事が入るため」が 61.5％と最も高く、次いで

「子どもにとって、友達と遊ぶ時間は大切なため」が 53.8％、「リフレッシュのため」が 34.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．お子さんの病気の際の対応について 

幼稚園や保育園など「平日の定期的な教育・保育事業を利用している方」（問 12 で「利

用している」）を選択した方 

問 21 この１年間に、お子さんが病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったこ

とはありますか。（１つに○） 

病気やケガで教育・保育事業が利用できないことがあったかについては、「あった」が 81.0％と

最も高く、「なかった」が 14.2％となっています。 
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問 21 で「あった」を選択した方 

問 22 この１年間に、お子さんが病気やケガで教育・保育事業が利用できなかった

際、どう対応されましたか。 

①対応の内容 

病気やケガで教育・保育事業が利用できなかった際の対応の内容については、「母親が仕事など

を休んで子どもをみた」が 73.6％と最も高く、次いで「親族（同居者を含む）・知人に子どもをみ

てもらった」が 46.5％、「父親が仕事などを休んで子どもをみた」が 24.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「母親が仕事などを休んで子どもをみた」が 14.2 ポイント高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.1 

73.6 

46.5 

16.2 

8.6 

0.0 

0.7 

1.3 

0.7 

22.1 

59.4 

49.8 

32.1 

0.4 

0.0 

2.0 

3.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が仕事などを休んで子どもをみた

母親が仕事などを休んで子どもをみた

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

今回調査（N=303） 前回調査（N=249）
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日数 件数 ％

1日 16       21.9

2日 21       28.8

3日 14       19.2

4日 0        0.0

5日 17       23.3

6日 0        0.0

7日 2        2.7

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 3        4.1

不明・無回答 0        0.0

全体 73       100.0

日数 件数 ％

1日 12       5.4

2日 18       8.1

3日 28       12.6

4日 3        1.3

5日 38       17.0

6日 9        4.0

7日 12       5.4

8日 1        0.4

9日 1        0.4

10日以上 94       42.2

不明・無回答 7        3.1

全体 223     100.0

日数 件数 ％

1日 8        5.7

2日 20       14.2

3日 24       17.0

4日 6        4.3

5日 35       24.8

6日 0        0.0

7日 5        3.5

8日 3        2.1

9日 1        0.7

10日以上 36       25.5

不明・無回答 3        2.1

全体 141     100.0

日数 件数 ％

1日 3        6.1

2日 2        4.1

3日 8        16.3

4日 2        4.1

5日 1        2.0

6日 1        2.0

7日 2        4.1

8日 1        2.0

9日 0        0.0

10日以上 28       57.1

不明・無回答 1        2.0

全体 49       100.0

日数 件数 ％

1日 2        7.7

2日 6        23.1

3日 3        11.5

4日 1        3.8

5日 8        30.8

6日 0        0.0

7日 2        7.7

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 4        15.4

不明・無回答 0        0.0

全体 26       100.0

日数 件数 ％

1日 1        50.0

2日 0        0.0

3日 1        50.0

4日 0        0.0

5日 0        0.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 2        100.0

日数 件数 ％

1日 1        25.0

2日 1        25.0

3日 0        0.0

4日 0        0.0

5日 0        0.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 1        25.0

不明・無回答 1        25.0

全体 4        100.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

    

 

  

※⑥ベビーシッターを利用した 

については 0 件でした。 

 

[①父親が仕事などを 

休んで子どもをみた] 

 [②母親が仕事などを 

休んで子どもをみた] 

 [③親族（同居者を含む）・ 

知人に子どもをみてもらった] 

[④父親または母親のうち就労 

していない方が子どもをみた] 

[⑤病児・病後児の保育を 

利用した] 

[⑦しかたなく子どもだけで 

留守番をさせた] 

[⑧その他] 
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32.6 67.0 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=227）

できれば利用したかった 利用したいとは思わなかった 不明・無回答

4.1 

16.2 

12.2 

1.4 

24.3 

1.4 

5.4 

1.4 

0.0 

27.0 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

今回調査（N=74）

問 22 で「父親（または母親）が仕事などを休んで子どもをみた」を選択した方 

問 23（１） できれば「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われた

ことはありましたか。（１つに○） 

病児・病後児のための保育施設の利用については、「利用したいとは思わなかった」が 67.0％と

最も高く、次いで「できれば利用したかった」が 32.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

[利用したい日数] 

利用したい日数については、「10 日以上」が 27.0％と最も高く、次いで「5 日」が 24.3％、

「2 日」が 16.2％となっています。 
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4.4 

0.0 0.0 0.8 

92.8 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

一時預かり ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター その他

利用していない 不明・無回答

40.8 

7.2 

20.4 

21.7 

14.5 

35.5 

55.3 

23.7 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病児・病後児を

他人にみてもらうのは不安

事業の質に不安がある

事業の利便性（利用時間・

日数、場所など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

自分が子どものそばにいて看病したい

その他

不明・無回答

今回調査（N=152）

問 23（１）で「利用したいとは思わなかった」を選択した方 

問 23（２） 利用したいと思わなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに

○） 

利用したいと思わない理由については、「自分が子どものそばにいて看病したい」が 55.3％と最

も高く、次いで「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が 40.8％、「親が仕事を休んで対応

する」が 35.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．「不定期」の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について 

問 24 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期の就労などの目的で『 不定期 』に利用している事業はあります

か。 

（①はあてはまる番号すべてに○、②は日数を記入） 

①利用している事業 

利用している事業については、「利用していない」が 92.8％と最も高く、次いで「一時預かり」

が 4.4％、「その他」が 0.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  ※「一時預かり」は 23件、「その他」は４件の回答がありました。 
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日数 件数 ％

1日 3        13.0

2日 2        8.7

3日 3        13.0

4日 1        4.3

5日 4        17.4

6日 2        8.7

7日 0        0.0

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 8        34.8

不明・無回答 0        0.0

全体 23       100.0

日数 件数 ％

1日 0        0.0

2日 0        0.0

3日 0        0.0

4日 0        0.0

5日 0        0.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 4        100.0

不明・無回答 0        0.0

全体 4        100.0

②利用している日数 

一時預かりを利用している日数については、「10 日以上」が 34.8％と最も高く、次いで「5日」

が 17.4％、「1日」「3 日」がともに 13.0％となっています。 

 

[①一時預かり]              [④その他] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 で「利用していない」を選択した方 

問 25 現在利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

利用していない理由については、「特に利用する必要がない」が 76.5％と最も高く、次いで「利

用料がかかる・高い」が 14.7％、「事業の利用方法（手続きなど）がわからない」が 14.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※②ファミリーサポートセンター③ベビーシッターは 0件でした。 

76.5 

7.8 

6.7 

5.7 

14.7 

6.7 

11.5 

14.5 

6.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

利用したい事業が身近にない

事業の質に不安がある

事業の利便性（利用時間・

日数、場所など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者に

なるのかどうかわからない

事業の利用方法

（手続など）がわからない

その他

不明・無回答

今回調査（N=489）
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29.6 57.9 12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

56.4 53.8 32.1 4.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=156）

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 など

不定期の就労

その他

不明・無回答

日数 件数 ％

1日 3        3.4

2日 3        3.4

3日 12       13.6

4日 2        2.3

5日 18       20.5

6日 6        6.8

7日 1        1.1

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 38       43.2

不明・無回答 5        5.7

全体 88       100.0

日数 件数 ％

1日 4        4.8

2日 10       11.9

3日 12       14.3

4日 0        0.0

5日 16       19.0

6日 3        3.6

7日 2        2.4

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 33       39.3

不明・無回答 4        4.8

全体 84       100.0

問 26 一時預かり等、問 24 であげた事業の保育サービスについてうかがいます。私

用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要

があると思いますか。 

①利用意向（１つに○） 

利用意向については、「利用する必要はない」が 57.9％と最も高く、次いで「利用したい」が

29.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 26①利用意向で「利用したい」を選択した方 

②理由と日数（あてはまる番号すべてに○、必要な日数を記入） 

利用したい理由については、「私用、リフレッシュ目的」が 56.4％と最も高く、次いで「冠婚葬

祭、学校行事、子どもや親の通院など」が 53.8％、「不定期の就労」が 32.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[①私用、リフレッシュ目的]     [②冠婚葬祭、学校行事、 

                       子どもや親の通院] 
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16.5 81.6 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

あった なかった 不明・無回答

日数 件数 ％

1日 0        0.0

2日 5        10.0

3日 2        4.0

4日 0        0.0

5日 4        8.0

6日 1        2.0

7日 2        4.0

8日 1        2.0

9日 0        0.0

10日以上 34       68.0

不明・無回答 1        2.0

全体 50       100.0

日数 件数 ％

1日 0        0.0

2日 0        0.0

3日 1        14.3

4日 0        0.0

5日 0        0.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

8日 0        0.0

9日 0        0.0

10日以上 5        71.4

不明・無回答 1        14.3

全体 7        100.0

[③不定期の就労]          [④その他] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の入院など）により、

お子さんを『泊りがけ』で家族以外にみてもらったことはありましたか。（預

け先が見つからなかった場合も含む。） 

①経験（１つに○） 

泊りがけで家族以外にみてもらったことがあったかについては、「なかった」が 81.6％と最も高

く、次いで「あった」が 16.5％となっています。 
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92.0 

1.1 

0.0 

0.0 

9.2 

1.1 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族（同居者を含む）・

知人にみてもらった

子育て短期支援事業

（ショートステイ）を利用した

緊急サポートネットワーク事業を利用した

２.以外の保育事業を

利用した（ベビーシッターなど）

しかたなく子どもを同行させた

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

今回調査（N=87）

問 27①経験で「あった」を選択した方 

②対処と日数（あてはまる番号すべてに○、必要な日数を記入） 

対処については、「親族（同居者を含む）・知人にみてもらった」が 92.0％と最も高く、次いで

「しかたなく子どもを同行させた」が 9.2％、「その他」が 2.3％となっています。 
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泊数 件数 ％

1泊 11       13.8

2泊 16       20.0

3泊 11       13.8

4泊 2        2.5

5泊 8        10.0

6泊 2        2.5

7泊 5        6.3

8泊 0        0.0

9泊 0        0.0

10泊以上 21       26.3

不明・無回答 4        5.0

全体 80       100.0

泊数 件数 ％

1泊 0        0.0

2泊 0        0.0

3泊 1        100.0

4泊 0        0.0

5泊 0        0.0

6泊 0        0.0

7泊 0        0.0

8泊 0        0.0

9泊 0        0.0

10泊以上 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 1        100.0

泊数 件数 ％

1泊 2        25.0

2泊 3        37.5

3泊 2        25.0

4泊 0        0.0

5泊 1        12.5

6泊 0        0.0

7泊 0        0.0

8泊 0        0.0

9泊 0        0.0

10泊以上 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 8        100.0

泊数 件数 ％

1泊 0        0.0

2泊 0        0.0

3泊 0        0.0

4泊 0        0.0

5泊 1        100.0

6泊 0        0.0

7泊 0        0.0

8泊 0        0.0

9泊 0        0.0

10泊以上 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 1        100.0

泊数 件数 ％

1泊 1        50.0

2泊 0        0.0

3泊 0        0.0

4泊 0        0.0

5泊 0        0.0

6泊 1        50.0

7泊 0        0.0

8泊 0        0.0

9泊 0        0.0

10泊以上 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 2        100.0

[①親族（同居者含む）・          [②子育て短期支援事業 

知人にみてもらった]        （ショートステイ）を利用した] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑤しかたなく子どもを同行させた]     [⑥しかたなく子どもだけで 

留守番をさせた] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑦その他]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※③緊急サポートネットワーク事業を利用した 

④２.以外の保育事業を利用した（ベビーシッターなど）については 0 件でした。 
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12.5 25.0 61.3 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=80）

非常に頼みにくかった どちらかというと頼みにくかった

特に頼みにくくはなかった 不明・無回答

問 27②対処と日数で「親族・知人にみてもらった」を選択した方 

問 28 親族・知人の方に頼みにくくはなかったですか。（１つに○） 

親戚・知人の方に頼みにくかったかについては、「特に頼みにくくはなかった」が 61.3％と最も

高く、次いで「どちらかというと頼みにくかった」が 25.0％、「非常に頼みにくかった」が 12.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．育児休業や短時間勤務制度などの職場と子育ての両立支援制度について 

問 29 お子さんが生まれた時（その後）、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取

得しましたか。（母親、父親それぞれ１つに○） 

（１）母親 

①育児休業の取得状況 

母親の育児休業の取得については、「働いていなかった」が 45.2％と最も高く、次いで「取得し

た」が 33.2％、「現在取得中である」が 11.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「働いていなかった」が 6.1 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.2 11.2 33.2 8.7 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

働いていなかった 現在取得中である 取得した 取得していない 不明・無回答

51.3 33.5 12.5 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（N=480）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答



 

35 

0.0 

5.0 

0.0 

3.3 

0.0 

1.7 

3.3 

0.0 

5.0 

51.7 

0.0 

11.7 

18.3 

0.0 

20.0 

6.7 

0% 20% 40% 60%

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族に

みてもらえるなど、制度を利用する

必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）

のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

不明・無回答

前回調査（N=60）

10.9 

19.6 

0.0 

8.7 

4.3 

13.0 

15.2 

0.0 

8.7 

4.3 

23.9 

28.3 

21.7 

4.3 

0% 20% 40% 60%

育児休業を取りにくい

職場の雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族に

みてもらえるなど、制度を利用する

必要がなかった

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）

のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

その他

不明・無回答

今回調査（N=46）

問 29①育児休業の取得状況で「取得していない」を選択した方 

②取得しなかった理由 

取得しなかった理由については、「有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休業の取得

要件を満たさなかった」が 28.3％と最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業

規則に定めがなかった）」が 23.9％、「仕事が忙しかった」が 19.6％となっています。 

 

※前回調査の選択肢「子育てや家事に専念するため退職した」「産前産後の休暇（産前６週間、産後

８週間）を取得できることを知らず、退職した」は問 29「働いていなかった」に含むため、今

回調査では設定していません。 
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1.3 0.6 

4.9 88.2 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

働いていなかった 現在取得中である 取得した 取得していない 不明・無回答

（２）父親 

①育児休業の取得状況 

父親の育児休業の取得については、「取得していない」が 88.2％と最も高く、次いで「取得した」

が 4.9％、「働いていなかった」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29①育児休業の取得状況で「取得していない」を選択した方 

②取得しなかった理由 

取得しなかった理由については、「配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった」が 31.0％と最も高く、次いで「配偶者が育児休業制度を利用した」

が 29.9％、「仕事が忙しかった」が 29.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.6 

29.7 

0.0 

4.1 

4.5 

23.4 

3.4 

29.9 

31.0 

1.9 

8.4 

1.3 

6.9 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40%

育児休業を取りにくい

職場の雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族に

みてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

その他

不明・無回答

今回調査（N=465）
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93.2 5.1 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=59）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に仕事に復帰したい

不明・無回答

1.1 

1.1 

30.9 

13.7 

13.1 

3.4 

22.9 

13.7 

0% 10% 20% 30% 40%

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

不明・無回答

今回調査（N=175）

5.7 

15.4 

38.9 

18.3 

6.3 

4.0 

1.7 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40%

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

不明・無回答

今回調査（N=175）

問 29 で「現在取得中である」を選択した方 

問 30 お子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育があれば、１歳になるまで

育児休業を取得しますか。または、預けられる保育事業があっても１歳になる

前に復帰しますか。（母親、父親それぞれ１つに○） 

（１）母親 

1 歳になるまで育児休業を取得するかについては、「1 歳になるまで育児休業を取得したい」が

93.2％と最も高く、次いで「1歳になる前に仕事に復帰したい」が 5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

※父親については「１歳になるまで育児休業を取得したい」が２件でした。 

 

問 29 で「取得した」を選択した方 

問 31 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しました

か。 

また、「希望」はどうでしたか。（数字を記入） 

（１）母親 

実際の職場に復帰した時期については、「1 歳～1 歳 6 ヶ月未満」が 38.9％と最も高く、次い

で「1歳 6 ヶ月～2 歳未満」が 18.3％、「6ヶ月～1 歳未満」が 15.4％となっています。 

希望の職場に復帰したい時期については、「1 歳～1 歳 6 ヶ月未満」が 30.9％と最も高く、次

いで「3 歳以上」が 22.9％、「1歳 6ヶ月～2 歳未満」が 13.7％となっています。 

 

[実際]                 [希望] 
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34.6 

3.8 

11.5 

3.8 

3.8 

0.0 

0.0 

42.3 

0% 20% 40% 60%

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

不明・無回答

今回調査（N=26）

57.7 

3.8 

7.7 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

26.9 

0% 20% 40% 60%

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳以上

不明・無回答

今回調査（N=26）

34.9 

27.3 

2.3 

31.7 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40%

育児休業給付も保険料免除も知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除の

いずれも知らなかった

不明・無回答

今回調査（N=527）

（２）父親 

実際の職場に復帰した時期については、「6 ヶ月未満」が 57.7％と最も高く、次いで「1 歳～1

歳 6 ヶ月未満」が 7.7％、「6 ヶ月～1 歳未満」「1 歳 6 ヶ月～2 歳未満」がともに 3.8％となっ

ています。 

希望の職場に復帰したい時期については、「6ヶ月未満」が 34.6％と最も高く、次いで「1歳～

1 歳 6 ヶ月未満」が 11.5％、「6ヶ月～1 歳未満」「1 歳 6 ヶ月～2歳未満」「2歳～2歳 6ヶ月

未満」がそれぞれ 3.8％となっています。 

 

 [実際]                 [希望] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 子どもが原則１歳（保育園に入れないなど一定の要件を満たす場合は２歳）に

なるまで育児休業給付が支給されるしくみや、子どもが満３歳になるまでの育

児休業等の期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組

みをご存じでしたか。（１つに○） 

育児休業給付や保険料の免除については、「育児休業給付も保険料免除も知っていた」が 34.9％

と最も高く、次いで「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が 31.7％、「育児休業

給付のみ知っていた」が 27.3％となっています。 
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66.6 

41.4 

45.7 

52.9 

18.6 

28.8 

24.9 

9.3 

2.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

放課後児童クラブや保育園などの整備

急な残業や出張などに、柔軟に

対応してくれる保育事業の整備

子どもや自分が病気やケガをした時に、

面倒をみてくれる人や保育事業があること

同居の家族が子育てに協力してくれること

育児休業や介護休業などの

取得が容易なこと

フレックスタイムや短時間勤務などの活用

育児休業中の経済的支援が充実すること

子育てや保育事業等に関する情報提供

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

問 33 仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことは何ですか。（３つまでに○） 

両立する上で必要だと思うことについては、「放課後児童クラブや保育園などの整備」が 66.6％

と最も高く、次いで「同居の家族が子育てに協力してくれること」が 52.9％、「子どもや自分が病

気やケガをした時に、面倒をみてくれる人や保育事業があること」が 45.7％となっています。 
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日数 件数 ％

1日 27       9.3

2日 59       20.3

3日 60       20.6

4日 27       9.3

5日 81       27.8

6日 9        3.1

7日 6        2.1

不明・無回答 22       7.6

全体 291     100.0

日数 件数 ％

1日 39       23.4

2日 48       28.7

3日 24       14.4

4日 10       6.0

5日 34       20.4

6日 0        0.0

7日 0        0.0

不明・無回答 12       7.2

全体 167     100.0

８．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 34 お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたい

と思いますか。（３つまでに○） 

（１）小学校１～３年生の間 

小学校１～３年生の間、放課後の時間を過ごさせたい場所については、「自宅」が 55.2％と最も

高く、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が 48.8％、「習い事（スポーツ、塾など）」が 43.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[①自宅]                  [②祖父母宅や友人・知人宅] 

 

 

 

  

55.2 

31.7 

43.3 

1.9 

15.9 

48.8 

0.9 

8.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

今回調査（N=527）
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日数 件数 ％

1日 99       43.4

2日 97       42.5

3日 17       7.5

4日 3        1.3

5日 4        1.8

6日 0        0.0

7日 0        0.0

不明・無回答 8        3.5

全体 228     100.0

日数 件数 ％

1日 2        20.0

2日 1        10.0

3日 0        0.0

4日 2        20.0

5日 4        40.0

6日 1        10.0

7日 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 10       100.0

日数 件数 ％

1日 32       38.1

2日 17       20.2

3日 9        10.7

4日 0        0.0

5日 20       23.8

6日 2        2.4

7日 0        0.0

不明・無回答 4        4.8

全体 84       100.0

日数 件数 ％

1日 10       3.9

2日 25       9.7

3日 29       11.3

4日 22       8.6

5日 152     59.1

6日 7        2.7

7日 0        0.0

不明・無回答 12       4.7

全体 257     100.0

日数 件数 ％

1日 3        60.0

2日 1        20.0

3日 0        0.0

4日 0        0.0

5日 1        20.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 5        100.0

日数 件数 ％

1日 16       38.1

2日 13       31.0

3日 7        16.7

4日 2        4.8

5日 2        4.8

6日 0        0.0

7日 2        4.8

不明・無回答 0        0.0

全体 42       100.0

[③習い事（スポーツ、塾など）]        [④児童館]   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑤放課後子ども教室]            [⑥放課後児童クラブ（学童保育）] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑦ファミリー・サポート・センター]     [⑧その他（公民館、公園など）] 
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日数 件数 ％

1日 43       13.0

2日 68       20.6

3日 47       14.2

4日 38       11.5

5日 98       29.7

6日 4        1.2

7日 7        2.1

不明・無回答 25       7.6

全体 330     100.0

日数 件数 ％

1日 40       24.5

2日 51       31.3

3日 23       14.1

4日 7        4.3

5日 31       19.0

6日 0        0.0

7日 1        0.6

不明・無回答 10       6.1

全体 163     100.0

（２）小学校４～６年生の間 

小学校４～６年生の間、放課後の時間を過ごさせたい場所については、「自宅」が 62.6％と最も

高く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」が 55.4％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 38.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[①自宅]                    [②祖父母宅や友人・知人宅] 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

62.6 

30.9 

55.4 

1.9 

15.9 

38.3 

0.4 

8.2 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

今回調査（N=527）
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日数 件数 ％

1日 86       29.5

2日 138     47.3

3日 41       14.0

4日 6        2.1

5日 10       3.4

6日 1        0.3

7日 0        0.0

不明・無回答 10       3.4

全体 292     100.0

日数 件数 ％

1日 2        20.0

2日 2        20.0

3日 2        20.0

4日 1        10.0

5日 3        30.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 10       100.0

日数 件数 ％

1日 24       28.6

2日 33       39.3

3日 11       13.1

4日 1        1.2

5日 14       16.7

6日 0        0.0

7日 0        0.0

不明・無回答 1        1.2

全体 84       100.0

日数 件数 ％

1日 14       6.9

2日 34       16.8

3日 29       14.4

4日 12       5.9

5日 97       48.0

6日 4        2.0

7日 0        0.0

不明・無回答 12       5.9

全体 202     100.0

日数 件数 ％

1日 1        50.0

2日 1        50.0

3日 0        0.0

4日 0        0.0

5日 0        0.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

不明・無回答 0        0.0

全体 2        100.0

日数 件数 ％

1日 10       23.3

2日 17       39.5

3日 11       25.6

4日 1        2.3

5日 2        4.7

6日 0        0.0

7日 2        4.7

不明・無回答 0        0.0

全体 43       100.0

[③習い事（スポーツ、塾など）]      [④児童館]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑤放課後子ども教室]           [⑥放課後児童クラブ（学童保育）] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑦ファミリー・サポート・センター]    [⑧その他（公民館、公園など）] 
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7.0 33.5 36.6 21.8 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=257）

下校時から16時まで

下校時から17時まで

下校時から18時まで

下校時から延長時間（18時30分）までを利用

不明・無回答

5.4 31.7 38.6 21.3 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=202）

下校時から16時まで

下校時から17時まで

下校時から18時まで

下校時から延長時間（18時30分）までを利用

不明・無回答

問 34（１）または（２）で「放課後児童クラブ」を選択した方 

問 35（１） 利用を希望する時間について、お答えください。 

①「小学校１～３年生の間」で「放課後児童クラブ」を選択した方（１つに○） 

希望する時間については、「下校時から 18 時まで」が 36.6％と最も高く、次いで「下校時から

17 時まで」が 33.5％、「下校時から延長時間（18 時 30分）までを利用」が 21.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「小学校４～６年生の間」で「放課後児童クラブ」を選択した方（１つに○） 

希望する時間については、「下校時から 18 時まで」が 38.6％と最も高く、次いで「下校時から

17 時まで」が 31.7％、「下校時から延長時間（18 時 30分）までを利用」が 21.3％となってい

ます。 
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9.7 16.2 68.3 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=278）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

9.7 

52.8 

25.0 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

1.4 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

不明・無回答

今回調査（N=72）

4.2 

0.0 

1.4 

1.4 

11.1 

36.1 

34.7 

4.2 

0.0 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=72）

問 34（１）または（２）で「放課後児童クラブ」を選択した方 

問 35（２） 土曜日、日曜日・祝日、長期の休み（春・夏・冬休み）について、それ

ぞれの期間における放課後児童クラブの利用希望をお答えください。 

①土曜日の利用希望の有無（１つに○） 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 68.3％と最も高く、次いで「小学校の

間（1～6 年生）は利用したい」が 16.2％、「低学年の間（1～3 年生）だけ利用したい」が 9.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」または「小学校の間（１～６年生）は利

用したい」を選択した方 

[希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用時間については、「8時台」が 52.8％と最も高く、次いで「9 時台」が 25.0％、「7

時台」が 9.7％となっています。 

希望の終了時間については、「17時台」が 36.1％と最も高く、次いで「18時台」が 34.7％、

「16 時台」が 11.1％となっています。 

 

[利用開始時間]             [利用終了時間] 
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4.3 7.6 82.4 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=278）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

12.1 

63.6 

12.1 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

不明・無回答

今回調査（N=33）

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

36.4 

45.5 

6.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=33）

②日曜日・祝日の利用希望の有無（１つに○） 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 82.4％と最も高く、次いで「小

学校の間（1～6 年生）は利用したい」が 7.6％、「低学年の間（1～3年生）だけ利用したい」が

4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」または「小学校の間（１～６年生）は利

用したい」を選択した方 

[希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用開始時間については、「8 時台」が 63.6％と最も高く、次いで「7 時台」「9 時台」

がともに 12.1％、「10 時台」「14 時台」がともに 3.0％となっています。 

希望の利用終了時間については、「18時台」が45.5％と最も高く、次いで「17時台」が36.4％、

「16 時台」が 9.1％となっています。 

 

[利用開始時間]             [利用終了時間] 
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19.1 75.5 

2.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=278）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

12.9 

55.9 

24.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.4 

0.4 

0.4 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

不明・無回答

今回調査（N=263）

0.4 

0.0 

0.8 

0.4 

13.7 

35.7 

36.5 

7.2 

0.4 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

不明・無回答

今回調査（N=263）

③長期の休み（春・夏・冬休み）の利用希望の有無（１つに○） 

長期の休みの利用希望については、「小学校の間（1～6 年生）は利用したい」が 75.5％と最も

高く、次いで「低学年の間（1～3 年生）だけ利用したい」が 19.1％、「利用する必要はない」が

2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」または「小学校の間（１～６年生）は利

用したい」を選択した方 

[希望の利用時間（利用開始時間・利用終了時間）] 

希望の利用開始時間については、「8時台」が 55.9％と最も高く、次いで「9 時台」が 24.0％、

「7 時台」が 12.9％となっています。 

希望の利用終了時間については、「18時台」が36.5％と最も高く、次いで「17時台」が35.7％、

「16 時台」が 13.7％となっています。 

 

[利用開始時間]             [利用終了時間] 
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27.3 68.9 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター）を利用している

利用していない

不明・無回答

27.8 

11.8 

13.2 

9.7 

11.8 

4.2 

0.7 

5.6 

0.0 

13.2 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

今回調査（N=144）

９．お子さんの地域の子育て支援関連事業について 

問 36 現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」等と呼ばれる）を利用し

ていますか。（１つに○） 

地域子育て支援拠点事業については、「利用していない」が 68.9％と最も高く、次いで「地域子

育て支援拠点事業（子育て支援センター）を利用している」が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1 ヶ月あたりの利用日数]  

1 か月あたりの利用日数については、「1日」が 27.8％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠

点事業（子育て支援センター）を利用している」が 27.3％となっています。 

 

 

 

  



 

49 

19.0 17.5 48.4 15.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

利用していないが利用したい

すでに利用しているが利用日数を増やしたい

新たに利用したり利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

日数 件数 ％

1日 31       31.0

2日 22       22.0

3日 7        7.0

4日 14       14.0

5日 5        5.0

6日 0        0.0

7日 0        0.0

8日 3        3.0

9日 0        0.0

10日以上 5 5

不明・無回答 13 13

全体 100 100

日数 件数 ％

1日 1        1.1

2日 6        6.5

3日 8        8.7

4日 19       20.7

5日 6        6.5

6日 5        5.4

7日 3        3.3

8日 10       10.9

9日 0        0.0

10日以上 29 31.5

不明・無回答 5 5.4

全体 92 100

問 37 問 36 のような子育て支援拠点事業について、今後は利用したり、利用日数を

増やしたりしたいと思いますか。（１つに○） 

地域子育て支援拠点事業の今後の利用については、「新たに利用したり利用日数を増やしたいと

は思わない」が 48.4％と最も高く、次いで「利用していないが利用したい」が 19.0％、「すでに

利用しているが利用日数を増やしたい」が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1 ヶ月あたりの利用日数]  

「利用していないが利用したい」を選んだ方の 1 か月あたりの利用日数については、「1 日」が

31.0％と最も高く、次いで「2日」が 22.0％、「4 日」が 14.0％となっています。 

「すでに利用しているが利用日数を増やしたい」を選んだ方の 1 か月あたりの利用日数につい

ては、「10 日以上」が 31.5％と最も高く、次いで「4 日」が 20.7％、「8 日」が 10.9％となっ

ています。 

 

 [利用していないが利用したい]        [すでに利用しているが 

利用日数を増やしたい] 
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57.7 

88.8 

52.8 

67.7 

36.8 

8.3 

42.1 

29.4 

5.5 

2.9 

5.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

園の園庭等の開放

（今回調査 N=527）

園の園庭等の開放

（前回調査 N=480）

公民館等の親子教室・施設

開放（今回調査 N=527）

公民館等の親子教室・施設

開放（前回調査 N=480）

はい いいえ 不明・無回答

問 38 市内で実施している子育て支援関連事業についてうかがいます。次のすべての

事業について、認知状況、利用経験、利用希望ごとにお答えください。 

（「はい」、「いいえ」のいずれかに○） 

①認知状況 

園の園庭等の開放について、前回調査と比較すると、「いいえ」が 28.5 ポイント高くなってい

ます。公民館等の親子教室・施設開放について、前回調査と比較すると、「いいえ」が 12.7ポイン

ト高くなっています。 

園の園庭開放を小学校区別でみると、柏原小学校区では、「いいえ」が半数以上となっています。 

米原市役所の子ども家庭相談室を小学校区別でみると、伊吹小学校区では、いいえが８割、坂田

小学校区では７割以上となっています。 

公民館等の親子教室・施設開放を小学校区別でみると、柏原小学校区、伊吹小学校区、春照小学

校区ではいいえが半数以上となっています。 

その他の子育て支援事業の認知状況で「はい（知っている）」が６割以上となっている項目は、

「保健センターのすくすく相談（育児相談）」「子育て支援センターの子育て相談」「図書館のおは

なし室開放・おはなし会」「学校単位のＰＴＡ」となっています。「いいえ（知らない）」が 7 割以

上となっている項目は、「米原市子ども会育成連合会」「家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ」「市

の子育て応援サイト「まいハグ」」となっています。 
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上段：回答数

下段：％
合計 はい いいえ 不明・無回答

527                304                194                29                  

100.0            57.7               36.8               5.5                 

26                  11                  15                  0

100.0            42.3               57.7               0.0

42                  26                  13                  3                    

100.0            61.9               31.0               7.1                 

75                  47                  26                  2                    

100.0            62.7               34.7               2.7                 

15                  10                  4                    1                    

100.0            66.7               26.7               6.7                 

37                  25                  10                  2                    

100.0            67.6               27.0               5.4                 

147                93                  47                  7                    

100.0            63.3               32.0               4.8                 

32                  18                  11                  3                    

100.0            56.3               34.4               9.4                 

111                52                  55                  4                    

100.0            46.8               49.5               3.6                 

32                  16                  11                  5                    

100.0            50.0               34.4               15.6               

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

上段：回答数

下段：％
合計 はい いいえ 不明・無回答

527                155                343                29                  

100.0            29.4               65.1               5.5                 

26                  9                    17                  0                    

100.0            34.6               65.4               0.0                 

42                  14                  25                  3                    

100.0            33.3               59.5               7.1                 

75                  24                  50                  1                    

100.0            32.0               66.7               1.3                 

15                  2                    12                  1                    

100.0            13.3               80.0               6.7                 

37                  13                  22                  2                    

100.0            35.1               59.5               5.4                 

147                44                  96                  7                    

100.0            29.9               65.3               4.8                 

32                  13                  15                  4                    

100.0            40.6               46.9               12.5               

111                25                  82                  4                    

100.0            22.5               73.9               3.6                 

32                  7                    20                  5                    

100.0            21.9               62.5               15.6               
息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

上段：回答数

下段：％
合計 はい いいえ 不明・無回答

527                278                222                27                  

100.0            52.8               42.1               5.1                 

26                  9                    17                  0                    

100.0            34.6               65.4               0.0                 

42                  21                  18                  3                    

100.0            50.0               42.9               7.1                 

75                  38                  36                  1                    

100.0            50.7               48.0               1.3                 

15                  6                    8                    1                    

100.0            40.0               53.3               6.7                 

37                  15                  20                  2                    

100.0            40.5               54.1               5.4                 

147                91                  49                  7                    

100.0            61.9               33.3               4.8                 

32                  20                  9                    3                    

100.0            62.5               28.1               9.4                 

111                58                  50                  3                    

100.0            52.3               45.0               2.7                 

32                  15                  12                  5                    

100.0            46.9               37.5               15.6               

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

①-6 園の園庭等の開放（認知状況）       ①-7 米原市役所の子ども家庭相談室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①-8 公民館等の親子教室・施設開放 
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81.8 

77.6 

30.9 

47.8 

42.1 

29.4 

78.0 

56.4 

16.3 

67.2 

27.1 

15.4 

48.8 

48.2 

35.5 

50.7 

51.4 

18.8 

13.3 

16.7 

62.8 

46.5 

52.2 

65.1 

15.9 

38.0 

78.4 

27.5 

66.8 

79.3 

45.7 

46.5 

58.6 

44.2 

43.1 

75.7 

4.9 

5.7 

6.3 

5.7 

5.7 

5.5 

6.1 

5.7 

5.3 

5.3 

6.1 

5.3 

5.5 

5.3 

5.9 

5.1 

5.5 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターのすくすく相談（育児相談）

子育て支援センターの子育て相談

子育て世代包括支援センターの相談

発達支援センターの相談

園の子育て相談

米原市役所の子ども家庭相談室

図書館のおはなし室開放・おはなし会

自治会単位の子ども会

米原市子ども会育成連合会

学校単位のPTA

米原市PTA連絡協議会

家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ

冒険遊び場

ファミリー・サポート・センター

子育てサークル作り「こもちーズ広場」

子ども食堂

米原市子育て応援ガイド

市の子育て応援サイト「まいハグ」

今回調査(Ｎ=527)

はい いいえ 不明・無回答

  



 

53 

26.8 

50.8 

16.1 

35.8 

64.1 

45.2 

74.6 

58.8 

9.1 

4.0 

9.3 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

園の園庭等の開放

（今回調査 N=527）

園の園庭等の開放

（前回調査 N=480）

公民館等の親子教室・施設

開放（今回調査 N=527）

公民館等の親子教室・施設

開放（前回調査 N=480）

はい いいえ 不明・無回答

上段：回答数

下段：％
合計 はい いいえ 不明・無回答

527                141                338                48                  

100.0            26.8               64.1               9.1                 

26                  2                    23                  1                    

100.0            7.7                 88.5               3.8                 

42                  14                  21                  7                    

100.0            33.3               50.0               16.7               

75                  22                  48                  5                    

100.0            29.3               64.0               6.7                 

15                  3                    11                  1                    

100.0            20.0               73.3               6.7                 

37                  16                  19                  2                    

100.0            43.2               51.4               5.4                 

147                48                  88                  11                  

100.0            32.7               59.9               7.5                 

32                  8                    19                  5                    

100.0            25.0               59.4               15.6               

111                16                  87                  8                    

100.0            14.4               78.4               7.2                 

32                  10                  16                  6                    

100.0            31.3               50.0               18.8               

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

②利用経験 

園の園庭等の開放について、前回調査と比較すると、「いいえ」が 18.9 ポイント高くなってい

ます。公民館等の親子教室・施設開放について、前回調査と比較すると、「いいえ」が 15.8ポイン

ト高くなっています。 

園の園庭開放を地域別でみると、柏原小学校区では、「いいえ」が８割以上となっています。 

その他の子育て支援事業の利用経験で「はい（利用したことがある）」が 3 割以上となっている

項目は、「保健センターのすくすく相談（育児相談）」「図書館のおはなし室開放・おはなし会」とな

っています。「いいえ（利用したことがない）」が 9 割弱となっている項目は、「米原市役所の子ど

も家庭相談室」「家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ」「ファミリー・サポート・センター」とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②-6 園の園庭等の開放 
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38.5 

28.3 

4.6 

13.5 

9.7 

4.2 

36.1 

24.3 

3.8 

23.3 

4.4 

2.5 

9.1 

3.4 

8.9 

6.8 

20.3 

4.7 

54.5 

64.1 

85.6 

78.6 

81.4 

87.1 

56.4 

67.0 

86.7 

67.9 

86.0 

88.2 

81.8 

87.7 

82.5 

84.8 

70.2 

86.0 

7.0 

7.6 

9.9 

8.0 

8.9 

8.7 

7.6 

8.7 

9.5 

8.7 

9.7 

9.3 

9.1 

8.9 

8.5 

8.3 

9.5 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターのすくすく相談（育児相談）

子育て支援センターの子育て相談

子育て世代包括支援センターの相談

発達支援センターの相談

園の子育て相談

米原市役所の子ども家庭相談室

図書館のおはなし室開放・おはなし会

自治会単位の子ども会

米原市子ども会育成連合会

学校単位のPTA

米原市PTA連絡協議会

家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ

冒険遊び場

ファミリー・サポート・センター

子育てサークル作り「こもちーズ広場」

子ども食堂

米原市子育て応援ガイド

市の子育て応援サイト「まいハグ」

今回調査(Ｎ=527)

はい いいえ 不明・無回答
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36.4 

36.1 

16.7 

22.0 

38.5 

46.7 

18.2 

40.4 

56.4 

50.3 

13.9 

29.0 

10.8 

18.8 

41.9 

22.0 

17.8 

32.3 

35.3 

27.7 

51.0 

51.2 

69.3 

64.3 

48.2 

40.8 

67.9 

46.3 

30.7 

36.4 

72.5 

57.1 

75.0 

67.9 

44.8 

64.1 

68.3 

54.5 

50.7 

58.3 

12.5 

12.7 

14.0 

13.7 

13.3 

12.5 

13.9 

13.3 

12.9 

13.3 

13.7 

13.9 

14.2 

13.3 

13.3 

13.9 

13.9 

13.3 

14.0 

14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターのすくすく相談（育児相談）

子育て支援センターの子育て相談

子育て世代包括支援センターの相談

発達支援センターの相談

園の子育て相談

園の園庭等の開放

米原市役所の子ども家庭相談室

公民館等の親子教室・施設開放

図書館のおはなし室開放・おはなし会

自治会単位の子ども会

米原市子ども会育成連合会

学校単位のPTA

米原市PTA連絡協議会

家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ

冒険遊び場

ファミリー・サポート・センター

子育てサークル作り「こもちーズ広場」

子ども食堂

米原市子育て応援ガイド

市の子育て応援サイト「まいハグ」

今回調査(Ｎ=527)

はい いいえ 不明・無回答

③利用希望 

子育て支援事業の利用希望で「はい（今後利用したい）」が半数以上となっている項目は、「図書

館のおはなし室開放・おはなし会」「自治会単位の子ども会」となっています。「いいえ（今後利用

しない）」が 7 割以上となっている項目は、「米原市子ども会育成連合会」「米原市ＰＴＡ連絡協議

会」となっています。 
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問 39 ファミリー・サポート・センターは、地域住民が有償で子育てを応援する仕組

みで、子どもの送迎や預かりなどの援助を受けたい人（利用会員）と援助に協

力できる人（サポート会員）がそれぞれ会員登録します。このような支援の仕

組みについて、どのように思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

ファミリー・サポート・センターの仕組みについては、「登録する予定はない」が 60.2％と最も

高く、次いで「サポート会員に子どもを預けるのが不安」が 27.3％、「利用会員に登録したい（し

ている）」が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.9 

27.3 

4.6 

14.8 

8.2 

4.6 

60.2 

2.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80%

利用会員に登録したい（している）

サポート会員に子どもを預けるのが不安

サポート会員に登録したい（している）

子どもの送迎や預かりの責任が重く感じる

登録せずに、知人同士で援助と協力をしたい（している）

登録して、知人同士で援助と協力をしたい（している）

登録する予定はない

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）
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上段：回答数
下段：％

合計
子ども同士
が交流でき
るような支援

心や体の発
達に課題を
抱える子ど
もに対する
支援

相対的貧困
の子どもに
食事や遊
び、学習の
機会を提供
する支援

子どもや大
人が思い思
いに過ごせ
るような支援

その他
特に必要性
を感じてい
ない

よくわから
ない

不明・
無回答

527             387             155             75               175             17               16               31               14               

100.0         73.4            29.4            14.2            33.2            3.2              3.0              5.9              2.7              

26               17               3                 1                 10               3                 3                 2                 0                 

100.0         65.4            11.5            3.8              38.5            11.5            11.5            7.7              0.0              

42               34               17               7                 8                 1                 1                 2                 2                 

100.0         81.0            40.5            16.7            19.0            2.4              2.4              4.8              4.8              

75               56               26               11               20               2                 2                 9                 0                 

100.0         74.7            34.7            14.7            26.7            2.7              2.7              12.0            0.0              

15               14               8                 3                 3                 1                 0                 0                 0                 

100.0         93.3            53.3            20.0            20.0            6.7              0.0              0.0              0.0              

37               25               11               10               10               1                 0                 2                 1                 

100.0         67.6            29.7            27.0            27.0            2.7              0.0              5.4              2.7              

147             102             36               21               54               5                 3                 9                 3                 

100.0         69.4            24.5            14.3            36.7            3.4              2.0              6.1              2.0              

32               24               6                 5                 10               0                 1                 0                 3                 

100.0         75.0            18.8            15.6            31.3            0.0              3.1              0.0              9.4              

111             86               33               13               49               4                 4                 4                 2                 

100.0         77.5            29.7            11.7            44.1            3.6              3.6              3.6              1.8              

32               22               12               3                 8                 0                 2                 3                 1                 

100.0         68.8            37.5            9.4              25.0            0.0              6.3              9.4              3.1              

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

伊吹小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

問 40 子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思

いますか。（あてはまる番号２つまで○） 

力を入れたらよい支援については、「子ども同士が交流できるような支援」が 73.4％と最も高く、

次いで「子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援」が 33.2％、「心や体の発達に課題を抱え

る子どもに対する支援」が 29.4％となっています。 

小学校区別でみると、山東小学校区、伊吹小学校区では、「子ども同士が交流できるような支援」

が８割以上となっています。 

年齢別でみると、いずれの年齢でも「子ども同士が交流できるような支援」が最も高く、次いで

０歳～３歳では「子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援」、４歳～６歳では「心や体の発

達に課題を抱える子どもに対する支援」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.4 

29.4 

14.2 

33.2 

3.2 

3.0 

5.9 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

子ども同士が交流できるような支援

心や体の発達に課題を抱える子どもに対する支援

相対的貧困の子どもに食事や遊び、

学習の機会を提供する支援

子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援

その他

特に必要性を感じていない

よくわからない

不明・無回答

今回調査（N=527）
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上段：回答数
下段：％

合計
子ども同士
が交流でき

るような支援

心や体の発
達に課題を
抱える子ど

もに対する
支援

相対的貧困
の子どもに
食事や遊
び、学習の
機会を提供
する支援

子どもや大
人が思い思
いに過ごせ
るような支援

その他
特に必要性
を感じてい

ない

よくわから
ない

不明・
無回答

527             387             155             75               175             17               16               31               14               

100.0         73.4            29.4            14.2            33.2            3.2              3.0              5.9              2.7              

25               24               5                 3                 13               0                 0                 0                 0                 

100.0         96.0            20.0            12.0            52.0            0.0              0.0              0.0              0.0              

82               59               21               14               33               3                 3                 5                 1                 

100.0         72.0            25.6            17.1            40.2            3.7              3.7              6.1              1.2              

86               61               18               8                 32               1                 4                 5                 2                 

100.0         70.9            20.9            9.3              37.2            1.2              4.7              5.8              2.3              

83               61               23               10               33               1                 3                 6                 0                 

100.0         73.5            27.7            12.0            39.8            1.2              3.6              7.2              0.0              

72               55               28               14               20               2                 0                 3                 3                 

100.0         76.4            38.9            19.4            27.8            2.8              0.0              4.2              4.2              

84               59               29               13               17               5                 3                 5                 6                 

100.0         70.2            34.5            15.5            20.2            6.0              3.6              6.0              7.1              

84               61               29               12               24               5                 2                 6                 0                 

100.0         72.6            34.5            14.3            28.6            6.0              2.4              7.1              0.0              

全体

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 41 現在の居住地を選んだ理由または住み続けている理由の一つに含まれる、米原

市の子育て支援関連施策があればお答えください。（あてはまる番号すべてに

○） 

米原市の子育て支援関連施策については、「中学生以下の医療費の無償化」が 64.3％と最も高く、

次いで「第２子以降の保育料の軽減」が 45.0％、「特にない」が 24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.3 

45.0 

12.0 

8.3 

4.0 

4.4 

4.0 

3.8 

3.0 

3.8 

24.9 

7.8 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

中学生以下の医療費の無償化

第２子以降の保育料の軽減

一体的な保育・教育環境の充実

延長保育の拡充

冒険遊び場や子ども食堂

病児・病後児保育の充実

給付型奨学金制度

相談機能の充実

不妊治療補助制度

子育て応援ガイドなど子育て情報の充実

特にない

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）
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60.7 32.6 4.4 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

日常的に手助けをしてくれる親族・知人がいる

緊急時には手助けをしてくれる親族・知人がいる

だれもいない

不明・無回答

57.1 

65.7 

4.2 

52.0 

3.6 

1.5 

16.7 

3.0 

21.3 

5.1 

8.7 

34.0 

1.7 

1.1 

0.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

家族、親族

近所の人、知人、友人

子育てサークルの仲間

園や学校

市役所

保健センター

子育て支援センター

子育て応援ガイド

広報や市のパンフレット

子育て雑誌（市販のもの、フリーペーパー）

パソコンによるインターネット

携帯電話やスマートフォンによるインターネット

コミュニティ誌

その他

情報の入手先・方法がわからない

不明・無回答

今回調査（N=527）

10．子どもの育ちをめぐる環境などについて 

問 42 お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか。（１つに○） 

子どものお世話を手助けしてもらえる親族・知人については、「日常的に手助けをしてくれる親

族・知人がいる」が 60.7％と最も高く、次いで「緊急時には手助けをしてくれる親族・知人がい

る」が 32.6％、「だれもいない」が 4.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 あなたは、子育てに関する情報を主にどこから（または、誰から）入手してい

ますか。（３つまでに○） 

子育てに関する情報の入手先については、「近所の人、知人、友人」が 65.7％と最も高く、次い

で「家族、親族」が 57.1％、「園や学校」が 52.0％となっています。 

 

   



 

60 

83.3 

71.0 

71.3 

14.4 

34.7 

26.9 

2.7 

14.8 

0.8 

4.9 

40.2 

0.4 

13.5 

1.9 

9.3 

2.1 

0.8 

0.6 

0.6 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・きょうだいなど）

友人や知人

近所の人

園や学校の保護者仲間

職場の人

子育てサークルの仲間

子育て支援センター

子育て世代包括支援センター

発達支援センター

園の先生

民生委員児童委員

かかりつけの医師・看護師

保健所・保健センター

インターネット

市などの相談窓口

一人で抱えていることが多い

相談することは特にない

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

問 44 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいます

か。また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

子育ての相談ができる人や場所については、「配偶者・パートナー」が 83.3％と最も高く、次い

で「友人や知人」が 71.3％、「その他の親族（親・きょうだいなど）が 71.0％となっています。 
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上段：回答数
下段：％

合計
基本的な生
活習慣を身
につけること

ルールやマ
ナーを守る
こと

自分の気持
ちを表現す
ること

他者を尊重
し、思いやり
を持つこと

読み・書き・
計算などを
すること

友だちや身
近な人と親
しみ、関わる
こと

様々な体
験・経験を
すること

その他
不明・
無回答

527             307             321             195             311             33               181             183             2                 15               

100.0         58.3            60.9            37.0            59.0            6.3              34.3            34.7            0.4              2.8              

26               17               19               7                 14               4                 6                 6                 0                 1                 

100.0         65.4            73.1            26.9            53.8            15.4            23.1            23.1            0.0              3.8              

42               20               23               17               32               1                 15               14               0                 1                 

100.0         47.6            54.8            40.5            76.2            2.4              35.7            33.3            0.0              2.4              

75               45               49               34               48               4                 21               24               0                 0                 

100.0         60.0            65.3            45.3            64.0            5.3              28.0            32.0            0.0              0.0              

15               11               9                 7                 8                 2                 5                 7                 0                 0                 

100.0         73.3            60.0            46.7            53.3            13.3            33.3            46.7            0.0              0.0              

37               20               24               15               23               3                 15               14               1                 0                 

100.0         54.1            64.9            40.5            62.2            8.1              40.5            37.8            2.7              0.0              

147             92               80               47               84               12               55               57               1                 4                 

100.0         62.6            54.4            32.0            57.1            8.2              37.4            38.8            0.7              2.7              

32               15               22               12               18               1                 10               14               0                 1                 

100.0         46.9            68.8            37.5            56.3            3.1              31.3            43.8            0.0              3.1              

111             68               70               43               59               5                 39               36               0                 4                 

100.0         61.3            63.1            38.7            53.2            4.5              35.1            32.4            0.0              3.6              

32               14               18               8                 19               1                 13               11               0                 3                 

100.0         43.8            56.3            25.0            59.4            3.1              40.6            34.4            0.0              9.4              

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

伊吹小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

問 45 次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは

何ですか。（３つまでに○） 

子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことについては、「ルールやマナー

を守ること」が 60.9％と最も高く、次いで「他者を尊重し、思いやりを持つこと」が 59.0％、「基

本的な生活習慣を身につけること」が 58.3％となっています。 

小学校区別でみると、山東小学校区、息長小学校区では「他者を尊重し、思いやりを持つこと」、

伊吹小学校区、米原小学校区では「基本的な生活習慣を身につけること」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3 

60.9 

37.0 

59.0 

6.3 

34.3 

34.7 

0.4 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

基本的な生活習慣を身につけること

ルールやマナーを守ること

自分の気持ちを表現すること

他者を尊重し、思いやりを持つこと

読み・書き・計算などをすること

友だちや身近な人と親しみ、関わること

様々な体験・経験をすること

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）
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問 46 日頃、親子で一緒に、次のようなことをしていますか。 

（①～⑦それぞれについて１つに○） 

“① 話をする”“② 家の中や外で遊んだり、散歩する”“③テレビやＤＶＤを見る”“④本を読ん

だり、勉強したりする”“⑤ 音楽を聞いたり、歌を唄ったりする”“⑦ 家族で食事をする”は「ほ

ぼ毎日する」が最も高くなっています。“⑥ 絵を描いたり、物を作ったりする”は「週に１～２回

する」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.3 

56.9 

74.2 

37.6 

48.2 

22.0 

84.1 

1.3 

16.9 

8.0 

21.4 

19.9 

18.4 

4.9 

0.6 

17.6 

8.2 

27.3 

18.8 

26.4 

4.7 

0.0 

3.4 

0.8 

4.6 

6.1 

16.1 

0.4 

0.4 

1.1 

4.9 

5.1 

3.6 

13.1 

1.9 

3.4 

4.0 

4.0 

4.0 

3.4 

4.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①話をする

②家の中や外で遊んだり、

散歩する

③テレビやＤＶＤをみる

④本を読んだり、勉強したり

する

⑤音楽を聞いたり、歌を

唄ったりする

⑥絵を描いたり、物を

作ったりする

⑦家族で食事をする

今回調査(Ｎ=527)

ほぼ毎日する 週に３～４回する 週に１～２回する

月に１～３回する ほとんどしない 不明・無回答
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問 47 子育てをしていて、次のようなことを感じますか。 

（①～⑥それぞれについて１つに○） 

“① 子どもを育てるのは楽しい”“② 子どもの顔をみると気持ちが安らぐ”“③ 子どもがいる

と家庭が明るくなる”については、「よく感じる」が最も高くなっています。“④ 子育てに不安や負

担を感じる”“⑤ 子どもの世話が嫌になる”“⑥ 子どもにあたりたくなることや、子どもをたたき

たくなることがある”については、「時々感じる」が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、“⑥ 子どもにあたりたくなることや、子どもをたたきたくなることがあ

る”で「よく感じる」と「時々感じる」があわせて 9.0 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.7 

82.0 

88.8 

14.4 

5.3 

6.1 

26.6 

13.3 

6.8 

55.0 

41.0 

38.0 

3.6 

0.9 

0.8 

21.4 

31.1 

31.5 

1.5 

0.4 

0.2 

5.7 

18.8 

21.1 

3.6 

3.4 

3.4 

3.4 

3.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもを育てるのは

楽しい

②子どもの顔をみると

気持ちが安らぐ

③子どもがいると家庭が

明るくなる

④子育てに不安や負担を

感じる

⑤子どもの世話が嫌になる

⑥子どもにあたりたくなる

ことや、子どもをたたき
たくなることがある

今回調査(Ｎ=527)

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答

62.9 

82.7 

93.8 

11.0 

4.0 

5.0 

28.3 

16.7 

5.2 

61.9 

44.4 

48.1 

2.1 

0.0 

0.2 

20.4 

35.4 

30.6 

0.0 

0.0 

0.0 

5.8 

15.6 

15.6 

6.7 

0.6 

0.8 

0.8 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもを育てるのは

楽しい

②子どもの顔をみると

気持ちが安らぐ

③子どもがいると家庭が

明るくなる

④子育てに不安や負担を

感じる

⑤子どもの世話が嫌になる

⑥子どもにあたりたくなる

ことや、子どもをたたき
たくなることがある

前回調査(Ｎ=480)

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答
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問 48 子育てに関して、どのような不安や悩みがありますか。 

ア．子どものこと（３つまでに○） 

子育てに関する子どものことへの不安や悩みについては、「子どもの性格や行動のこと」が

48.2％と最も高く、次いで「事故や犯罪からの子どもの安全」が 39.5％、「子どもの食事や栄養

のこと」が 34.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「子どもの性格や行動のこと」が 17.4 ポイント高くなっています。 

 

※前回調査では「事故や犯罪からの子どもの安全」の選択肢はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.5 

31.7 

48.2 

19.0 

23.1 

33.0 

39.5 

0.9 

3.6 

3.4 

36.5 

29.8 

30.8 

19.0 

19.6 

37.7 

2.9 

10.6 

2.5 

0% 20% 40% 60%

子どもの食事や栄養のこと

子どもの健康のこと

子どもの性格や行動のこと

言葉など知的・精神的な発育のこと

勉強や進学のこと

子ども同士の交流のこと

事故や犯罪からの子どもの安全

その他

特にない

不明・無回答

今回調査（N=527） 前回調査（N=480）
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イ．自分のこと（３つまでに○） 

子育てに関する自分のことへの不安や悩みについては、「自分の時間を十分に持てないこと」が

36.4％と最も高く、次いで「子育てで疲れること」が 34.2％、「子どもとの時間を十分に持てな

いこと」が 30.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「子どもとの時間を十分に持てないこと」が 7.8 ポイント高くなってい

ます。 

地域別でみると、米原小学校区、坂田小学校区では「子育てで疲れること」、山東小学校区、伊吹

小学校区、春照小学校区では「子どもとの時間を十分に持てないこと」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.5 

27.1 

10.2 

34.2 

3.2 

36.4 

30.7 

17.1 

2.5 

14.6 

4.0 

11.0 

23.5 

6.7 

29.8 

4.8 

31.7 

22.9 

20.4 

4.0 

16.3 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもとの接し方や意思の疎通がうまくいかないこと

しつけがうまくいかないこと

子育ての方法がよくわからないこと

子育てで疲れること

親戚や近所の目が気になること

自分の時間を十分に持てないこと

子どもとの時間を十分に持てないこと

親や保護者同士の交流のこと

その他

特にない

不明・無回答

今回調査（N=527） 前回調査（N=480）
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88.6 

31.1 

27.5 

41.4 

16.9 

1.5 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外遊びを中心に遊ばせたい

自宅や友だちの家の中で遊ばせたい

子育て仲間など親同士の集まりの場で遊ばせたい

地域の支援者がいろいろな遊びを教えてくれる

ところで遊ばせたい

地域の支援者が文字や数字などを教えてくれる

ところで遊ばせたい

その他

不明・無回答

今回調査（N=527）

18.0 

11.6 

44.2 

2.3 

40.2 

5.5 

14.4 

14.2 

43.5 

2.9 

38.3 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者との関係

（子育てについての意見の不一致など）

祖父母との子育て方針の食い違い

経済的な不安・負担

その他

特にない

不明・無回答

今回調査（N=527） 前回調査（N=480）

ウ．家庭のこと（３つまでに○） 

子育てに関する家庭のことへの不安や悩みについては、「経済的な不安・負担」が 44.2％と最も

高く、次いで「特にない」が 40.2％、「配偶者との関係（子育てについての意見の不一致など）」

が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 49 地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか。 

（３つまでに○） 

お子さんを遊ばせたい場所については、「外遊びを中心に遊ばせたい」が 88.6％と最も高く、次

いで「地域の支援者がいろいろな遊びを教えてくれるところで遊ばせたい」が 41.4％、「自宅や友

だちの家の中で遊ばせたい」が 31.1％となっています。 
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問 50 あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

児童虐待だと感じるものについては、「子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう」が

82.2％と最も高く、次いで「言葉による脅かしや脅迫をする」が 71.7％、「子どもが宿題をやら

ないので、夕飯を抜きにする」が 71.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11．これからの子ども・子育て支援全般について 

問 51 あなたは、米原市が子育てしやすいまちだと思いますか。（１つに○） 

米原市が子育てしやすいまちだと思うかについては、「どちらかと言えば思う」が 56.4％と最も

高く、次いで「思う」が 28.1％、「わからない」が 7.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「思う」が 13.5ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.1 

52.6 

71.3 

69.8 

71.7 

55.2 

82.2 

0.2 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

罰として、家の外に出す

しつけのために手を上げる

子どもが宿題をやらないので、夕飯を抜きにする

予防接種や健診を受けさせない

言葉による脅かしや脅迫をする

自宅で半日以上、子どもだけで過ごさせる

子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう

上記のいずれも児童虐待と思わない

不明・無回答

今回調査（N=527）

28.1 

14.6 

56.4 

54.4 

5.5 

7.7 

2.1 

7.3 

7.4 

13.3 

0.6 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=527）

前回調査

（N=480）

思う どちらかと言えば思う どちらかと言えば思わない

思わない わからない 不明・無回答
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問 52 あなたは、子どもを育てる環境として何が重要だと思いますか。 

（３つまでに○） 

子どもを育てる環境として重要なことについては、「治安が良く安全に生活できる環境」が 69.1％

と最も高く、次いで「自由にのびのび遊べる場所」が 56.9％、「保育や教育の施設」が 34.0％とな

っています。 

前回調査と比較すると、「治安が良く安全に生活できる環境」が 18.7ポイント高くなっています。 

小学校区別でみると、柏原小学校区では、「自由にのびのび遊べる場所」、山東小学校区では、「自由

にのびのび遊べる場所」と「治安が良く安全に生活できる環境」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.5 

56.9 

69.1 

15.4 

2.1 

28.7 

21.4 

18.2 

34.0 

15.0 

7.8 

0.9 

0.4 

22.1 

50.0 

50.4 

11.3 

1.3 

30.0 

26.9 

16.7 

29.6 

20.2 

7.7 

1.9 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然

自由にのびのび遊べる場所

治安が良く安全に生活できる環境

交通や買い物など利便性のある居住環境

質の良い安価な住宅

地域医療の充実

同年代の子どもの人数

地域の人達とのつながり

保育や教育の施設

子育てに関する支援サービスの充実

公共施設の充実

その他

不明・無回答

今回調査（N=527） 前回調査（N=480）
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上段：回答数

下段：％
合計 豊かな自然

自由にのびのび

遊べる場所

治安が良く安全

に生活できる環

境

交通や買い物な

ど利便性のある

居住環境

質の良い安価な

住宅

地域医療の充

実

527                   150                   300                   364                   81                      11                      151                   

100.0                28.5                  56.9                  69.1                  15.4                  2.1                     28.7                  

26                      5                        17                      14                      7                        0                        5                        

100.0                19.2                  65.4                  53.8                  26.9                  0.0                     19.2                  

42                      22                      27                      27                      4                        0                        9                        

100.0                52.4                  64.3                  64.3                  9.5                     0.0                     21.4                  

75                      24                      41                      57                      13                      6                        23                      

100.0                32.0                  54.7                  76.0                  17.3                  8.0                     30.7                  

15                      3                        9                        14                      0                        1                        6                        

100.0                20.0                  60.0                  93.3                  0.0                     6.7                     40.0                  

37                      12                      21                      26                      4                        0                        10                      

100.0                32.4                  56.8                  70.3                  10.8                  0.0                     27.0                  

147                   22                      82                      102                   34                      1                        49                      

100.0                15.0                  55.8                  69.4                  23.1                  0.7                     33.3                  

32                      12                      15                      20                      4                        1                        6                        

100.0                37.5                  46.9                  62.5                  12.5                  3.1                     18.8                  

111                   38                      64                      78                      12                      2                        31                      

100.0                34.2                  57.7                  70.3                  10.8                  1.8                     27.9                  

32                      9                        18                      20                      2                        0                        9                        

100.0                28.1                  56.3                  62.5                  6.3                     0.0                     28.1                  

上段：回答数

下段：％

同年代の子ども

の人数

地域の人達との

つながり

保育や教育の

施設

子育てに関する

支援サービスの

充実

公共施設の充

実
その他 不明・無回答

113                   96                      179                   79                      41                      5                        2                        

21.4                  18.2                  34.0                  15.0                  7.8                     0.9                     0.4                     

12                      3                        8                        3                        1                        0                        0                        

46.2                  11.5                  30.8                  11.5                  3.8                     0.0                     0.0                     

12                      9                        14                      2                        2                        0                        0                        

28.6                  21.4                  33.3                  4.8                     4.8                     0.0                     0.0                     

12                      13                      18                      12                      4                        1                        0                        

16.0                  17.3                  24.0                  16.0                  5.3                     1.3                     0.0                     

5                        3                        4                        2                        0                        0                        0                        

33.3                  20.0                  26.7                  13.3                  0.0                     0.0                     0.0                     

14                      7                        8                        6                        3                        1                        0                        

37.8                  18.9                  21.6                  16.2                  8.1                     2.7                     0.0                     

19                      29                      63                      23                      16                      2                        0                        

12.9                  19.7                  42.9                  15.6                  10.9                  1.4                     0.0                     

10                      4                        9                        3                        2                        0                        1                        

31.3                  12.5                  28.1                  9.4                     6.3                     0.0                     3.1                     

20                      20                      39                      21                      10                      1                        0                        

18.0                  18.0                  35.1                  18.9                  9.0                     0.9                     0.0                     

8                        6                        14                      6                        3                        0                        0                        

25.0                  18.8                  43.8                  18.8                  9.4                     0.0                     0.0                     
息長小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

山東小学校区

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

全体
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4.9 

5.7 

31.7 

2.3 

9.3 

11.8 

5.9 

35.1 

21.3 

23.9 

18.6 

10.8 

40.6 

29.4 

23.3 

2.1 

1.1 

5.2 

3.5 

31.9 

3.1 

6.9 

8.1 

10.8 

29.0 

20.0 

23.3 

17.5 

10.8 

30.8 

28.5 

32.1 

1.7 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母子保健サービスの充実

（妊婦支援・乳幼児健診・訪問指導など）

育児相談や情報提供の充実

子どもの医療機関の整備

家庭教育・親育ち教室の推進

家庭内での男性の子育ての参加

子どもや親同士の交流の機会

地域における各種の子育て支援活動の充実

仕事と子育てが両立できる職場環境

働く親が利用できる子育て支援事業の推進

保育園や幼稚園の充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

学校教育の充実

遊び場（公園や施設）の充実

子どもの安全の確保（事故や犯罪など）

子育てへの経済的支援

その他

不明・無回答

今回調査（N=527） 前回調査（N=480）

問 53 米原市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなこと

が重要だと思いますか。（３つまでに○） 

子育てしやすいまちとなるために重要なことについては、「遊び場（公園や施設）の充実」が

40.6％と最も高く、次いで「仕事と子育てが両立できる職場環境」が 35.1％、「子どもの医療機

関の整備」が 31.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「遊び場（公園や施設）の充実」が 9.8ポイント高くなっています。 

小学校区別でみると、柏原小学校区、大原小学校区、伊吹小学校区では、「子どもの医療機関の整

備」、春照小学校区では、「仕事と子育てが両立できる職場環境」が最も最も高くなっています。 
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上段：回答数
下段：％

働く親が利
用できる子
育て支援事
業の推進

保育園や幼
稚園の充実

放課後児童
クラブ（学童
保育）の充
実

学校教育の
充実

遊び場（公
園や施設）
の充実

子どもの安
全の確保
（事故や犯
罪など）

子育てへの
経済的支援

その他
不明・
無回答

112            126            98               57               214            155            123            11               6                 

21.3           23.9           18.6           10.8           40.6           29.4           23.3           2.1              1.1              

3                 6                 3                 4                 9                 8                 5                 3                 0                 

11.5           23.1           11.5           15.4           34.6           30.8           19.2           11.5           0.0              

7                 7                 9                 4                 22               16               12               1                 0                 

16.7           16.7           21.4           9.5              52.4           38.1           28.6           2.4              0.0              

14               20               14               6                 28               26               26               1                 0                 

18.7           26.7           18.7           8.0              37.3           34.7           34.7           1.3              0.0              

1                 3                 1                 4                 4                 5                 4                 0                 0                 

6.7              20.0           6.7              26.7           26.7           33.3           26.7           0.0              0.0              

12               8                 6                 1                 12               6                 7                 0                 0                 

32.4           21.6           16.2           2.7              32.4           16.2           18.9           0.0              0.0              

34               47               29               23               62               42               27               5                 1                 

23.1           32.0           19.7           15.6           42.2           28.6           18.4           3.4              0.7              

5                 6                 4                 1                 14               9                 8                 1                 3                 

15.6           18.8           12.5           3.1              43.8           28.1           25.0           3.1              9.4              

27               20               22               9                 45               34               28               0                 1                 

24.3           18.0           19.8           8.1              40.5           30.6           25.2           0.0              0.9              

9                 5                 7                 5                 12               8                 5                 0                 0                 

28.1           15.6           21.9           15.6           37.5           25.0           15.6           0.0              0.0              

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

上段：回答数
下段：％

合計

母子保健
サービスの
充実（妊婦
支援・乳幼
児健診・訪
問指導な
ど）

育児相談や
情報提供の
充実

子どもの医
療機関の整
備

家庭教育・
親育ち教室
の推進

家庭内での
男性の子育
ての参加

子どもや親
同士の交流
の機会

地域におけ
る各種の子
育て支援活
動の充実

仕事と子育
てが両立で
きる職場環
境

527            26               30               167            12               49               62               31               185            

100.0         4.9              5.7              31.7           2.3              9.3              11.8           5.9              35.1           

26               1                 2                 12               2                 1                 2                 0                 8                 

100.0         3.8              7.7              46.2           7.7              3.8              7.7              0.0              30.8           

42               1                 0                 11               1                 4                 6                 4                 18               

100.0         2.4              0.0              26.2           2.4              9.5              14.3           9.5              42.9           

75               3                 2                 31               0                 4                 5                 3                 25               

100.0         4.0              2.7              41.3           0.0              5.3              6.7              4.0              33.3           

15               3                 2                 7                 1                 0                 2                 0                 6                 

100.0         20.0           13.3           46.7           6.7              0.0              13.3           0.0              40.0           

37               0                 1                 13               2                 8                 3                 2                 23               

100.0         0.0              2.7              35.1           5.4              21.6           8.1              5.4              62.2           

147            5                 9                 46               2                 11               20               13               39               

100.0         3.4              6.1              31.3           1.4              7.5              13.6           8.8              26.5           

32               3                 3                 10               1                 1                 1                 0                 8                 

100.0         9.4              9.4              31.3           3.1              3.1              3.1              0.0              25.0           

111            6                 7                 27               3                 16               17               4                 44               

100.0         5.4              6.3              24.3           2.7              14.4           15.3           3.6              39.6           

32               3                 3                 9                 0                 4                 4                 4                 12               

100.0         9.4              9.4              28.1           0.0              12.5           12.5           12.5           37.5           

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

春照小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区
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17.3 

12.3 

13.6 

18.6 

18.6 

17.1 

2.4 

0% 5% 10% 15% 20%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

今回調査（N=543）

6.6 

7.6 

13.8 

4.6 

9.8 

19.2 

7.7 

19.3 

10.1 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

不明・無回答

今回調査（N=543）

Ⅲ．小学生 

１．お子さんとご家族の状況について 

問１ どちらの地域（小学校区）にお住まいですか。（１つに○） 

住んでいる小学校区については、「坂田小学校区」が 19.3％と最も高く、次いで「米原小学校区」

が 19.2％、「大原小学校区」が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんは小学校の何年生ですか。（１つに○） 

学年については、「４年生」「5年生」がともに 18.6％と最も高く、次いで「１年生」が 17.3％、

「６年生」が 17.1％となっています。 
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14.7 52.5 26.3 5.2 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答

85.5 12.9 

0.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

母親 父親 その他 不明・無回答

89.1 8.8 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

問３ お子さんは何人いらっしゃいますか。（１つに○） 

子どもの人数については、「２人」が 52.5％と最も高く、次いで「３人」が 26.3％、「１人」が

14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ ご回答いただいている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。（１つに○） 

関係については、「母親」が 85.5％と最も高く、次いで「父親」が 12.9％、「その他」が 0.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ ご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

配偶関係については、「配偶者がいる」が 89.1％と最も高く、次いで「配偶者はいない」が 8.8％

となっています。 
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87.1 

89.7 

27.6 

20.1 

80.7 

3.7 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖母

祖父

きょうだい

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

47.3 

46.4 

1.7 

2.2 

0.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

問６ あて名のお子さんからみて、同居の家族はどなたですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

同居の家族については、「母親」が 89.7％と最も高く、次いで「父親」が 87.1％、「きょうだ

い」が 80.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さん

からみた関係でお答えください。（１つに○） 

子育てを主に行っている方については、「父母ともに」が 47.3％と最も高く、次いで「主に母親」

が 46.4％、「主に祖父母」が 2.2％となっています。 
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13.3 27.3 44.8 13.3 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上 不明・無回答

上段：回答数
下段：％

合計 ５年未満
５年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 不明・無回答

543                       72                         148                       243                       72                         8                        

100.0                   13.3                      27.3                      44.8                      13.3                      1.5                     

36                         4                           7                           14                         11                         0                        

100.0                   11.1                      19.4                      38.9                      30.6                      0.0                     

41                         2                           8                           21                         10                         0                        

100.0                   4.9                        19.5                      51.2                      24.4                      0.0                     

75                         5                           27                         37                         5                           1                        

100.0                   6.7                        36.0                      49.3                      6.7                        1.3                     

25                         1                           4                           13                         7                           0                        

100.0                   4.0                        16.0                      52.0                      28.0                      0.0                     

53                         1                           14                         30                         8                           0                        

100.0                   1.9                        26.4                      56.6                      15.1                      0.0                     

104                       33                         36                         28                         6                           1                        

100.0                   31.7                      34.6                      26.9                      5.8                        1.0                     

42                         5                           11                         19                         7                           0                        

100.0                   11.9                      26.2                      45.2                      16.7                      0.0                     

105                       15                         22                         55                         13                         0                        

100.0                   14.3                      21.0                      52.4                      12.4                      0.0                     

55                         6                           19                         25                         5                           0                        

100.0                   10.9                      34.5                      45.5                      9.1                        0.0                     

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

問８ ご回答いただいている方の現在のお住まいについてお答えください。 

（それぞれ１つに○） 

①居住年数 

居住年数については、「10 年以上 20年未満」が 44.8％と最も高く、次いで「５年以上 10 年

未満」が 27.3％、「５年未満」が 13.3％となっています。 

小学校区別でみると、米原小学校区では、「５年以上 10 年未満」が最も高く、次いで「５年未

満」が高くなっています。 
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30.9 21.2 38.7 3.3 5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

今の住居にずっと住んでいる 市内で転居してきた

市外から転入してきた その他

不明・無回答

上段：回答数
下段：％

合計
今の住居にずっと
住んでいる

市内で転居
してきた

市外から転入
してきた

その他 不明・無回答

543                       168                       115                       210                       18                         32                      

100.0                   30.9                      21.2                      38.7                      3.3                        5.9                     

36                         15                         7                           11                         3                           0                        

100.0                   41.7                      19.4                      30.6                      8.3                        0.0                     

41                         18                         4                           18                         0                           1                        

100.0                   43.9                      9.8                        43.9                      0.0                        2.4                     

75                         23                         11                         32                         3                           6                        

100.0                   30.7                      14.7                      42.7                      4.0                        8.0                     

25                         13                         5                           7                           0                           0                        

100.0                   52.0                      20.0                      28.0                      0.0                        0.0                     

53                         18                         11                         19                         1                           4                        

100.0                   34.0                      20.8                      35.8                      1.9                        7.5                     

104                       14                         37                         42                         5                           6                        

100.0                   13.5                      35.6                      40.4                      4.8                        5.8                     

42                         18                         4                           17                         1                           2                        

100.0                   42.9                      9.5                        40.5                      2.4                        4.8                     

105                       31                         23                         44                         4                           3                        

100.0                   29.5                      21.9                      41.9                      3.8                        2.9                     

55                         18                         12                         20                         1                           4                        

100.0                   32.7                      21.8                      36.4                      1.8                        7.3                     

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

②転居について 

転居については、「市外から転入してきた」が 38.7％と最も高く、次いで「今の住居にずっと住

んでいる」が 30.9％、が「市内で転居してきた」21.2％となっています。 

小学校区別でみると、柏原小学校区、伊吹小学校区、河南小学校区では、「今の住居にずっと住ん

でいる」、山東小学校区では、「今の住居にずっと住んでいる」と「市外から転入してきた」が最も

高くなっています。 
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89.7 6.4 

0.4 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

自身もしくは家族所有の持ち家 賃貸住宅（社宅・寮・官舎等含む）

その他 不明・無回答

③住居の形態 

住居の形態については、「自身もしくは家族所有の持ち家」が 89.7％と最も高く、次いで「賃貸

住宅（社宅・寮・官舎等含む）」が 6.4％、「その他」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．お子さんの父親・母親の就労状況について 

問９ あて名のお子さんの保護者の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、お

答えください。（１つに○） 

（１）母親‐①就労状況 

母親の就労状況については、「パート・アルバイト【月 48 時間以上】」が 35.5％と最も高く、

次いで「フルタイム」が 31.5％、「パート・アルバイト【月 48時間未満】」が 13.6％となってい

ます。 

前回調査と比較すると、「フルタイム」が 5.7 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.5 35.5 13.6 13.3 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

25.8 1.8 43.6 1.2 18.9 3.7 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（N=488）

フルタイムで就労している （産休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイトなどで就労している （産休・育休・介護休業中ではない）

パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答



 

78 

49.4 

0.2 0.0 0.2 

50.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

87.3 

0.4 0.0 0.6 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

15.3 22.8 8.7 8.1 45.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

フルタイム パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

（１）母親‐②1 年以内の就労希望 

母親の就労希望については、「フルタイム」が 23.9％と最も高く、次いで「専業主婦（夫）また

は就労していない」が 19.7％、「パート・アルバイト【48時間以上】」が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親‐①就労状況 

父親の就労状況については、「フルタイム」が 87.3％と最も高く、次いで「専業主婦（夫）また

は就労していない」が 0.6％、「パート・アルバイト【月 48時間以上】」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）父親‐②1 年以内の就労希望 

父親の就労希望については、「フルタイム」が 49.4％と最も高く、次いで「パート・アルバイト

【48 時間以上】」「専業主婦（夫）または就労していない」がともに 0.2％となっています。 
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0.2 

0.0 

0.2 

0.2 

4.3 

14.6 

24.9 

42.5 

10.3 

1.4 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16～17

18～19

20～21

22以上

不明・無回答

今回調査（N=438）

0.5 

32.0 

61.6 

3.0 

0.5 

0.5 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16～17

18～19

20～21

22～23

24以上

不明・無回答

今回調査（N=438）

問９の①で「１」～「３」を選択した方（現在働いていると答えた方） 

問 10 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。（数字を記入） 

（１）母親 

家を出る時間については、「8～9」が 61.6％と最も高く、次いで「6～7」が 32.0％、「10～

11」が 3.0％となっています。 

帰宅時間については、「18～19」が 42.5％と最も高く、次いで「16～17」が 24.9％、「14

～15」が 14.6％となっています。 

 

[家を出る時間]             [帰宅時間] 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

80 

0.2 

0.2 

0.0 

0.2 

0.2 

3.8 

12.2 

22.9 

38.4 

15.8 

3.2 

0.6 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2～3

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16～17

18～19

20～21

22～23

24以上

不明・無回答

今回調査（N=476）

0.6 

38.0 

54.0 

3.2 

0.4 

0.6 

0.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.2 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4～5

6～7

8～9

10～11

12～13

14～15

16～17

18～19

20～21

22～23

24以上

不明・無回答

今回調査（N=476）

（１）父親 

家を出る時間については、「8～9」が 54.0％と最も高く、次いで「6～7」が 38.0％、「10～

11」が 3.2％となっています。 

帰宅時間については、「18～19」が 38.4％と最も高く、次いで「16～17」が 22.9％、「20

～21」が 15.8％となっています。 

 

 [家を出る時間]              [帰宅時間] 
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54.5 43.2 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=44）

子育てや家事などに専念したい

１年より先、一番下の子どもが何歳かになった頃に就労したい

不明・無回答

年齢 件数 ％

1～2歳 1                   5.3               

3～4歳 1                   5.3               

5～6歳 2                   10.5             

7～8歳 6                   31.6             

9～10歳 8                   42.1             

不明・無回答 1                   5.3               

全体 19                100              

問９の②で「専業主婦（夫）または就労していない」を選択した方 

問 11 １年よりも先、将来的な就労希望はありますか。（１つに○） 

（１）母親 

母親の将来的な就労希望については、「子育てや家事に専念したい」が 54.5％と最も高く、次い

で「１年より先、一番下の子どもが何歳かになった頃に就労したい」が 43.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       子どもが何歳になった頃 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（2）父親の将来的な就労希望については、「子育てや家事などに専念したい」が 1件でした。 
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上段：回答数

下段：％
合計 自宅

祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ス
ポーツ、塾
など）

児童館
放課後子ど

も教室

放課後児童
クラブ（学童
保育）

ファミリー・
サポート・セ
ンター

その他（公
民館、公園
など）

不明・

無回答

543            424            124            207            0                 5                 111            1                 34               10               

100.0         78.1           22.8           38.1           0.0              0.9              20.4           0.2              6.3              1.8              

94               59               19               33               0                 0                 38               1                 7                 1                 

100.0         62.8           20.2           35.1           0.0              0.0              40.4           1.1              7.4              1.1              

67               50               15               24               0                 1                 19               0                 7                 0                 

100.0         74.6           22.4           35.8           0.0              1.5              28.4           0.0              10.4           0.0              

74               55               17               26               0                 1                 18               0                 6                 2                 

100.0         74.3           23.0           35.1           0.0              1.4              24.3           0.0              8.1              2.7              

101            81               27               41               0                 0                 17               0                 6                 1                 

100.0         80.2           26.7           40.6           0.0              0.0              16.8           0.0              5.9              1.0              

101            91               22               38               0                 1                 10               0                 4                 2                 

100.0         90.1           21.8           37.6           0.0              1.0              9.9              0.0              4.0              2.0              

93               80               22               41               0                 1                 6                 0                 3                 2                 

100.0         86.0           23.7           44.1           0.0              1.1              6.5              0.0              3.2              2.2              
６年生

５年生

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

３．小学校の放課後の過ごし方について 

問 12 お子さんの放課後の過ごし方についてうかがいます。（１）現在の場所と、（２）

今後の希望場所を、【選択肢】から３つまで選び、週当たりの日数をお答えくだ

さい。（数字を記入） 

（１）現在の場所 

①場所 

お子さんが放課後を現在過ごしている場所については、「自宅」が 78.1％と最も高く、次いで「習

い事（スポーツ、塾など）」が 38.1％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 22.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「習い事（スポーツ、塾など）」が 10.5ポイント低くなっています。 

学年別でみると、１年生では「自宅」に次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が高くなってい

ます。また、４年生、６年生では「習い事（スポーツ、塾など）」が４割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.1 

22.8 

38.1 

0.0 

0.9 

20.4 

0.2 

6.3 

1.8 

80.9 

26.4 

48.6 

0.4 

0.2 

12.1 

0.0 

6.4 

5.5 

0% 30% 60% 90%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）
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放課後児童クラブ（学童保育）で過ごしている方 

②週当たりの日数  

放課後児童クラブ（学童保育） 

放課後児童クラブ（学童保育）で過ごしている週当たりの日数については、「５日」が 70.3％と

最も高く、次いで「４日」が 15.3％、「３日」が 8.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）今後の希望場所 

①場所 

お子さんが放課後を今後過ごしてほしい場所について、「自宅」が 67.8％と最も高く、次いで「習

い事（スポーツ、塾など）」が 34.3％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 19.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「習い事（スポーツ、塾など）」が 9.6 ポイント低くなっています。 

学年別でみると、１年生～５年生にかけて「自宅」が高く、高学年になるほど「放課後児童クラ

ブ（学童保育）」が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9 

2.7 8.1 15.3 70.3 

1.8 0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=111）

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答

67.8 

19.7 

34.3 

0.6 

4.8 

18.4 

0.6 

5.7 

13.3 

59.6 

22.1 

43.9 

1.6 

7.6 

10.0 

0.0 

7.4 

23.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）
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上段：回答数

下段：％
合計 自宅

祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ス
ポーツ、塾
など）

児童館
放課後子ど

も教室

放課後児童
クラブ（学童
保育）

ファミリー・
サポート・セ
ンター

その他（公
民館、公園
など）

不明・

無回答

543            368            107            186            3                 26               100            3                 31               72               

100.0         67.8           19.7           34.3           0.6              4.8              18.4           0.6              5.7              13.3           

94               53               17               35               0                 6                 39               1                 3                 5                 

100.0         56.4           18.1           37.2           0.0              6.4              41.5           1.1              3.2              5.3              

67               39               14               19               0                 3                 17               0                 5                 10               

100.0         58.2           20.9           28.4           0.0              4.5              25.4           0.0              7.5              14.9           

74               51               18               21               0                 1                 15               0                 5                 11               

100.0         68.9           24.3           28.4           0.0              1.4              20.3           0.0              6.8              14.9           

101            76               23               42               0                 4                 13               1                 4                 9                 

100.0         75.2           22.8           41.6           0.0              4.0              12.9           1.0              4.0              8.9              

101            81               16               34               1                 7                 9                 0                 10               12               

100.0         80.2           15.8           33.7           1.0              6.9              8.9              0.0              9.9              11.9           

93               63               18               32               1                 3                 4                 0                 4                 22               

100.0         67.7           19.4           34.4           1.1              3.2              4.3              0.0              4.3              23.7           

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育）で過ごしてほしい方 

②週当たりの日数  

放課後児童クラブ（学童保育） 

放課後児童クラブ（学童保育）で過ごしてほしい週当たりの日数については、「５日」が 63.0％

と最も高く、次いで「３日」が 15.0％、「４日」が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

2.0 

4.0 15.0 12.0 63.0 

2.0 0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=100）

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 不明・無回答
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1.8 

29.7 

46.8 

21.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

下校時から16時まで

下校時から17時まで

下校時から18時まで

下校時から延長時間（18時30分）までを利用

不明・無回答

今回調査（N=111）

3.0 

28.0 

46.0 

20.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

下校時から16時まで

下校時から17時まで

下校時から18時まで

下校時から延長時間（18時30分）までを利用

不明・無回答

今回調査（N=100）

問 12 の（１）または（２）で「６．放課後児童クラブ」を選択した方 

問 13 （1）平日の利用時間について、お答えください。 

①「現在の場所」で「６．放課後児童クラブ」を選択した方（１つに○） 

現在、放課後児童クラブ（学童保育）で過ごしている平日の利用時間については、「下校時から

18 時まで」が 46.8％と最も高く、次いで「下校時から 17 時まで」が 29.7％、「下校時から延

長時間（18時 30分）までを利用」が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「今後の希望場所」で「６．放課後児童クラブ」を選択した方（１つに○） 

今後、放課後児童クラブ（学童保育）で過ごしたい平日の利用時間については、「下校時から 18

時まで」が 46.0％と最も高く、次いで「下校時から 17 時まで」が 28.0％、「下校時から延長時

間（18時 30分）までを利用」が 20.0％となっています。 
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4.0 12.0 76.0 8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=125）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

時間 件数 ％

12時台 1           5.0        

13時台 1           5.0        

14時台 0           0.0        

15時台 0           0.0        

16時台 1           5.0        

17時台 5           25.0     

18時台 11         55.0     

19時台 1           5.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 20         100      

時間 件数 ％

7時台 6           30.0     

8時台 13         65.0     

9時台 1           5.0        

10時台 0           0.0        

11時台 0           0.0        

12時台 0           0.0        

13時台 0           0.0        

14時台 0           0.0        

15時台 0           0.0        

16時台 0           0.0        

17時台 0           0.0        

18時台 0           0.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 20         100      

（２）土曜日、日曜日・祝日、長期の休み（春・夏・冬休み）について、それぞれの期間

における放課後児童クラブの利用希望をお答えください。 

①土曜日 

土曜日の放課後児童クラブ（学童保育）利用については、「利用する必要はない」が 76.0％と最

も高く、次いで「小学校の間（1～6年生）は利用したい」が 12.0％、「低学年の間（1～3年生）

だけ利用したい」が 4.0％となっています。 

利用開始時間については、「８時台」が 65.0％と最も高く、次いで「７時台」が 30.0％、「９時

台」が 5.0％となっています。 

利用終了時間については、「1８時台」が 55.0％と最も高く、次いで「1７時台」が 25.0％、

「12 時台」「13 時台」「16 時台」「19時台」がそれぞれ 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[利用開始時間]           [利用終了時間] 
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1.6 

4.0 85.6 8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=125）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

時間 件数 ％

7時台 2           28.6     

8時台 5           71.4     

9時台 0           0.0        

10時台 0           0.0        

11時台 0           0.0        

12時台 0           0.0        

13時台 0           0.0        

14時台 0           0.0        

15時台 0           0.0        

16時台 0           0.0        

17時台 0           0.0        

18時台 0           0.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 7           100      

時間 件数 ％

12時台 0           0.0        

13時台 1           14.3     

14時台 0           0.0        

15時台 0           0.0        

16時台 2           28.6     

17時台 1           14.3     

18時台 3           42.9     

19時台 0           0.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 7           100      

②日曜日・祝日 

日曜日・祝日の放課後児童クラブ（学童保育）利用については、「利用する必要はない」が 85.6％

と最も高く、次いで「小学校の間（1～6 年生）は利用したい」が 4.0％、「低学年の間（1～3年

生）だけ利用したい」が 1.6％となっています。 

利用開始時間については、「８時台」が 71.4％と最も高く、次いで「７時台」が 28.6％となっ

ています。 

利用終了時間については、「1８時台」が 42.9％と最も高く、次いで「16 時台」が 28.6％、

「13 時台」「17 時台」がともに 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[利用開始時間]           [利用終了時間] 
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4.8 88.8 4.0 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=125）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

14.5 

74.4 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

今回調査（N=117）

0.0 

0.9 

0.9 

0.0 

3.4 

31.6 

50.4 

10.3 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

不明・無回答

今回調査（N=117）

③長期の休み（春・夏・冬休み） 

長期の休みの放課後児童クラブ（学童保育）利用については、「小学校の間（1～6年生）は利用

したい」が 88.8％と最も高く、次いで「低学年の間（1～3 年生）だけ利用したい」次いでが 4.8％、

「利用する必要はない」が 4.0％となっています。 

利用開始時間については、「８時台」が 74.4％と最も高く、次いで「７時台」が 14.5％、「９時

台」が 7.7％となっています。 

利用終了時間については、「1８時台」が 50.4％と最も高く、次いで「17 時台」が 31.6％、

「19 時台」が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[利用開始時間]           [利用終了時間] 
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69.2 29.3 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

あった なかった 不明・無回答

12.0 

63.8 

39.6 

18.9 

1.6 

0.0 

7.4 

2.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が仕事などを休んで子どもをみた

母親が仕事などを休んで子どもをみた

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

今回調査（N=376）

４．お子さんの病気の際の対応について 

問９の①で「１」～「３」を選択した方（現在働いていると答えた方） 

問 14 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

（１つに○） 

病気やケガで学校を休んだことについては、「あった」が 69.2％と最も高く、次いで「なかった」

が 29.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 で「１．あった」を選択した方 

問 15 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだ際、どう対応されました

か。（あてはまる番号すべてに○） 

病気やケガで学校を休んだ際の対応については、「母親が仕事などを休んで子どもをみた」が

63.8％と最も高く、次いで「親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった」が 39.6％、

「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 18.9％となっています。 
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日数 件数 ％

1日 22         48.9     

2日 12         26.7     

3日 7           15.6     

4日 1           2.2        

5日 2           4.4        

6日 1           2.2        

7日 0           0.0        

8日 0           0.0        

9日 0           0.0        

10日以上 0           0.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 45         100.0   

日数 件数 ％

1日 33         13.8     

2日 46         19.2     

3日 56         23.3     

4日 11         4.6        

5日 38         15.8     

6日 4           1.7        

7日 11         4.6        

8日 2           0.8        

9日 0           0.0        

10日以上 35         14.6     

不明・無回答 4           1.7        

全体 240      100.0   

日数 件数 ％

1日 25         16.8     

2日 37         24.8     

3日 35         23.5     

4日 4           2.7        

5日 20         13.4     

6日 2           1.3        

7日 7           4.7        

8日 0           0.0        

9日 0           0.0        

10日以上 12         8.1        

不明・無回答 7           4.7        

全体 149      100.0   

日数 件数 ％

1日 8           11.3     

2日 10         14.1     

3日 16         22.5     

4日 5           7.0        

5日 9           12.7     

6日 0           0.0        

7日 6           8.5        

8日 1           1.4        

9日 0           0.0        

10日以上 13         18.3     

不明・無回答 3           4.2        

全体 71         100.0   

日数 件数 ％

1日 1           16.7     

2日 2           33.3     

3日 0           0.0        

4日 1           16.7     

5日 0           0.0        

6日 1           16.7     

7日 0           0.0        

8日 0           0.0        

9日 0           0.0        

10日以上 1           16.7     

不明・無回答 0           0.0        

全体 6           100.0   

日数 件数 ％

1日 9           32.1     

2日 5           17.9     

3日 5           17.9     

4日 3           10.7     

5日 3           10.7     

6日 0           0.0        

7日 0           0.0        

8日 0           0.0        

9日 0           0.0        

10日以上 1           3.6        

不明・無回答 2           7.1        

全体 28         100.0   

日数 件数 ％

1日 2           22.2     

2日 2           22.2     

3日 3           33.3     

4日 0           0.0        

5日 1           11.1     

6日 0           0.0        

7日 0           0.0        

8日 0           0.0        

9日 0           0.0        

10日以上 0           0.0        

不明・無回答 1           11.1     

全体 9           100.0   

 [①父親が仕事などを休んで   [②母親が仕事などを休んで   [③親族（同居者を含む）・ 

子どもをみた]         子どもをみた]          知人に子どもをみてもらった] 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[④父親または母親のうち就労   [⑤病児・病後児の保育を 

していない方が子どもをみた]     利用した] 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [⑦しかたなく子どもだけで   [⑧その他]  

留守番をさせた]  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※⑥ベビーシッターを利用した 

は０件でした。 



 

91 

15.9 81.6 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=245）

できれば利用したかった 利用したいとは思わなかった 不明・無回答

問 15 で「１」または「２」を選択した方 

問 16（１） できれば「病児・病後児のための保育施設などを利用したい」と思われた

ことはありましたか。（１つに○） 

病気やケガで学校を休んだ際の保育施設の利用については、「利用したいとは思わなかった」が

81.6％と最も高く、次いで「できれば利用したかった」が 15.9％となっています。 

また、利用したかった日数については、「３日」が 11 件、「１日」が９件、「２日」が６件となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

[利用したかった日数] 

 

 

 

 

 

 

 

問 15（１）で「２．利用したいとは思わなかった」を選択した方 

問 16（２）  利用したいと思わなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

保育施設を利用したくない理由については、「自分が子どものそばにいて看病したい」が 52.5％

と最も高く、次いで「親が仕事を休んで対応する」が 45.5％、「病児・病後児を他人にみてもらう

のは不安」が 36.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.5 

8.0 

11.5 

21.5 

17.0 

45.5 

52.5 

15.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

事業の質に不安がある

事業の利便性（利用時間・日数、場所など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

自分が子どものそばにいて看病したい

その他

不明・無回答

今回調査（N=200）

日数 件数 日数 件数

1日 9                   7日 0                   

2日 6                   8日 1                   

3日 11                9日 0                   

4日 3                   10日以上 4                   

5日 3                   不明・無回答 0                   

6日 2                   全体 39                
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14.2 83.6 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

あった なかった 不明・無回答

５．お子さんの宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 17 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の入院など）により、お

子さんを『泊りがけ』で家族以外にみてもらったことはありましたか。 

（預け先が見つからなかった場合も含む。） 

保護者の用事で子どもを預けることがあったかについては、「なかった」が 83.6％と最も高く、

次いで「あった」が 14.2％となっています。 

また、どのように対応したかについては「親族（同居者を含む）・知人にみてもらった」が 71 件、

次いで「しかたなく子どもを同行させた」が６件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

[どのように対処したか] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 件数

親族（同居者を含む）・知人にみてもらった 71                

子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した 0                   

緊急サポートネットワーク事業を利用した 0                   

２.以外の保育事業を利用した（ベビーシッターなど） 0                   

しかたなく子どもを同行させた 6                   

しかたなく子どもだけで留守番をさせた 1                   

その他 2                   

不明・無回答 0                   

全体 77                
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泊数 件数 ％

1泊 10         14.1     

2泊 17         23.9     

3泊 11         15.5     

4泊 5           7.0        

5泊 6           8.5        

6泊 1           1.4        

7泊 1           1.4        

8泊 0           0.0        

9泊 0           0.0        

10泊以上 17         23.9     

不明・無回答 3           4.2        

全体 71         100.0   

泊数 件数 ％

1泊 2           33.3     

2泊 1           16.7     

3泊 1           16.7     

4泊 0           0.0        

5泊 0           0.0        

6泊 0           0.0        

7泊 0           0.0        

8泊 0           0.0        

9泊 0           0.0        

10泊以上 1           16.7     

不明・無回答 1           16.7     

全体 6           100.0   

泊数 件数 ％

1泊 0           0.0        

2泊 0           0.0        

3泊 1           100.0   

4泊 0           0.0        

5泊 0           0.0        

6泊 0           0.0        

7泊 0           0.0        

8泊 0           0.0        

9泊 0           0.0        

10泊以上 0           0.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 1           100.0   

泊数 件数 ％

1泊 0           0.0        

2泊 1           50.0     

3泊 0           0.0        

4泊 0           0.0        

5泊 1           50.0     

6泊 0           0.0        

7泊 0           0.0        

8泊 0           0.0        

9泊 0           0.0        

10泊以上 0           0.0        

不明・無回答 0           0.0        

全体 2           100.0   

[①親族（同居者を含む）・        

知人にみてもらった] 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[⑤しかたなく子どもを同行させた]   [⑥しかたなく子どもだけで 

                         留守番をさせた] 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

  

 

[⑦その他] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※②子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した 

③緊急サポートネットワーク事業を利用した 

④2 以外の保育事業を利用した（ベビーシッターなど） 

 については０件でした。 
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4.2 35.2 60.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=71）

非常に頼みにくかった どちらかというと頼みにくかった

特に頼みにくくはなかった 不明・無回答

問 17 で「１．あった」の「１．親族・知人にみてもらった」を選択した方 

問 18 親族・知人の方に頼みにくくはなかったですか。（１つに○） 

親族・知人に頼みにくかったかについては、「特に頼みにくくはなかった」が 60.6％と最も高く、

次いで「どちらかというと頼みにくかった」が 35.2％、「非常に頼みにくかった」が 4.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．育児休業や短時間勤務制度などの職場と子育ての両立支援制度について 

問 19 お子さんが生まれた時（その後）、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取

得しましたか。（母親、父親それぞれ１つに○） 

①母親 

母親の就労状況については、「働いていなかった」が 56.0％と最も高く、次いで「取得した」が

30.4％、「取得していない」が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.0 0.9 30.4 10.1 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

働いていなかった 現在取得中である 取得した 取得していない 不明・無回答

59.2 27.0 10.9 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（N=488）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答
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0.9 0.0 1.5 

85.6 12.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

働いていなかった 現在取得中である 取得した 取得していない 不明・無回答

問 19 で「取得していない」を選択した方 

①取得しなかった理由（母親） 

取得しなかった理由については、「有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休業の取得

要件を満たさなかった」が 18.2％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が 16.4％、「配偶者

が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 14.5％とな

っています。「その他」は、25.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「仕事が忙しかった」が 8.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の就労状況については、「取得していない」が 85.6％と最も高く、次いで「取得した」が

1.5％、「働いていなかった」が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

10.9 

16.4 

1.8 

7.3 

0.0 

3.6 

5.5 

0.0 

14.5 

1.8 

10.9 

18.2 

25.5 

16.4 

0% 10% 20% 30% 40%

育児休業を取りにくい

職場の雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族にみても

らえるなど、制度を利用する必要がなかった

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

その他

不明・無回答

今回調査（N=55）

9.4

7.5

3.8

0.0

0.0

1.9

5.7

1.9

17.0

28.3

1.9

11.3

17.0

0.0

18.9

9.4

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族にみても

らえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

前回調査（N=53）
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21.5 

25.2 

0.0 

1.7 

2.8 

19.8 

1.7 

22.8 

41.5 

1.7 

7.3 

1.1 

6.5 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児休業を取りにくい職場の雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

その他

不明・無回答

今回調査（N=465）

問 19 で「取得していない」を選択した方 

②取得しなかった理由（父親） 

取得しなかった理由については、「配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった」が 41.5％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が 25.2％、「配

偶者が育児休業制度を利用した」が 22.8％となっています。 
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問 20 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについては、「自分や子どもが病気・ケガをし

た時」が 73.3％と最も高く、次いで「急な残業・仕事が入ってしまう」が 44.4％、「子どもと接

する時間が少ない」が 43.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.4 

73.3 

7.0 

11.6 

4.2 

43.5 

8.3 

5.7 

4.6 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

急な残業・仕事が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガをした時

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

就労していないのでわからない

不明・無回答

今回調査（N=543）
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42.2 

26.3 

48.1 

52.5 

21.5 

28.4 

20.8 

5.5 

4.1 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

放課後児童クラブや保育園などの整備

急な残業や出張などに、柔軟に対応してくれる

保育事業の整備

子どもや自分が病気やケガをした時に、

面倒をみてくれる人や保育事業があること

同居の家族が子育てに協力してくれること

育児休業や介護休業などの取得が容易なこと

フレックスタイムや短時間勤務などの活用

育児休業中の経済的支援が充実すること

子育てや保育事業等に関する情報提供

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

問 21 仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことは何ですか。（３つまでに○） 

仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことについては、「同居の家族が子育てに協力してく

れること」が 52.5％と最も高く、次いで「子どもや自分が病気やケガをした時に、面倒をみてく

れる人や保育事業があること」が 48.1％、「放課後児童クラブや保育園などの整備」が 42.2％と

なっています。 

小学校区別でみると、大原小学校区、河南小学校区では「子どもや自分が病気やケガをした時に、

面倒をみてくれる人や保育事業があること」が最も高く、米原小学校区では「放課後児童クラブや

保育園などの整備」が最も高くなっています。 

学年別でみると、１年生、２年生では、「放課後児童クラブや保育園などの整備」、６年生では、

「子どもや自分が病気やケガをした時に、面倒をみてくれる人や保育事業があること」が最も高く

なっています。 
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上段：回答数
下段：％

合計

放課後児童
クラブや保
育園などの
整備

急な残業や
出張など
に、柔軟に
対応してくれ
る保育事業
の整備

子どもや自
分が病気や
ケガをした
時に、面倒
をみてくれる
人や保育事
業があるこ
と

同居の家族
が子育てに
協力してくれ
ること

育児休業や
介護休業な
どの取得が
容易なこと

フレックスタ
イムや短時
間勤務など
の活用

育児休業中
の経済的支
援が充実す
ること

子育てや保
育事業等に
関する情報
提供

その他
不明・
無回答

543             229             143             261             285             117             154             113             30               22               23               

100.0         42.2            26.3            48.1            52.5            21.5            28.4            20.8            5.5              4.1              4.2              

36               10               7                 11               22               7                 8                 7                 0                 1                 4                 

100.0         27.8            19.4            30.6            61.1            19.4            22.2            19.4            0.0              2.8              11.1            

41               15               11               19               24               8                 14               10               1                 2                 1                 

100.0         36.6            26.8            46.3            58.5            19.5            34.1            24.4            2.4              4.9              2.4              

75               25               15               39               38               20               23               17               5                 2                 4                 

100.0         33.3            20.0            52.0            50.7            26.7            30.7            22.7            6.7              2.7              5.3              

25               14               4                 14               18               4                 5                 5                 3                 0                 1                 

100.0         56.0            16.0            56.0            72.0            16.0            20.0            20.0            12.0            0.0              4.0              

53               21               14               24               28               15               10               10               5                 2                 3                 

100.0         39.6            26.4            45.3            52.8            28.3            18.9            18.9            9.4              3.8              5.7              

104             56               32               53               48               22               29               19               5                 8                 1                 

100.0         53.8            30.8            51.0            46.2            21.2            27.9            18.3            4.8              7.7              1.0              

42               23               11               24               22               8                 14               10               3                 2                 0                 

100.0         54.8            26.2            57.1            52.4            19.0            33.3            23.8            7.1              4.8              0.0              

105             39               31               47               48               19               30               21               5                 3                 7                 

100.0         37.1            29.5            44.8            45.7            18.1            28.6            20.0            4.8              2.9              6.7              

55               21               17               27               30               13               20               11               2                 2                 2                 

100.0         38.2            30.9            49.1            54.5            23.6            36.4            20.0            3.6              3.6              3.6              

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

上段：回答数
下段：％

合計

放課後児童
クラブや保
育園などの
整備

急な残業や
出張など
に、柔軟に
対応してくれ
る保育事業

の整備

子どもや自
分が病気や
ケガをした
時に、面倒
をみてくれる
人や保育事

業があるこ
と

同居の家族
が子育てに
協力してくれ
ること

育児休業や
介護休業な
どの取得が
容易なこと

フレックスタ
イムや短時
間勤務など
の活用

育児休業中
の経済的支
援が充実す
ること

子育てや保
育事業等に
関する情報
提供

その他
不明・
無回答

543             229             143             261             285             117             154             113             30               22               23               

100.0         42.2            26.3            48.1            52.5            21.5            28.4            20.8            5.5              4.1              4.2              

94               61               32               50               54               17               22               18               2                 3                 1                 

100.0         64.9            34.0            53.2            57.4            18.1            23.4            19.1            2.1              3.2              1.1              

67               34               13               31               30               13               21               13               5                 7                 1                 

100.0         50.7            19.4            46.3            44.8            19.4            31.3            19.4            7.5              10.4            1.5              

74               25               20               35               37               11               20               14               3                 4                 2                 

100.0         33.8            27.0            47.3            50.0            14.9            27.0            18.9            4.1              5.4              2.7              

101             36               26               45               64               24               28               25               4                 4                 3                 

100.0         35.6            25.7            44.6            63.4            23.8            27.7            24.8            4.0              4.0              3.0              

101             38               28               50               50               23               31               23               8                 1                 6                 

100.0         37.6            27.7            49.5            49.5            22.8            30.7            22.8            7.9              1.0              5.9              

93               27               23               44               39               26               31               15               7                 3                 9                 

100.0         29.0            24.7            47.3            41.9            28.0            33.3            16.1            7.5              3.2              9.7              

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

100 

53.6 

63.0 

93.4 

85.3 

35.7 

89.5 

49.2 

23.9 

67.2 

49.5 

62.1 

53.6 

16.0 

42.0 

32.6 

2.6 

10.3 

60.2 

5.7 

45.9 

72.4 

28.7 

45.9 

33.7 

42.4 

80.1 

4.4 

4.4 

4.1 

4.4 

4.1 

4.8 

5.0 

3.7 

4.1 

4.6 

4.2 

4.1 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米原市役所の子ども家庭相談室での相談

発達支援センターの相談

放課後児童クラブ（学童保育）

自治会単位の子ども会

米原市子ども会育成連合会

学校単位のPTA

米原市PTA連絡協議会

家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ

冒険遊び場

ファミリー・サポート・センター

子ども食堂

米原市子育て応援ガイド

市の子育て応援サイト「まいハグ」

今回調査(Ｎ=543)

はい いいえ 不明・無回答

７．お子さんの地域の子育て支援関連事業について 

問 22 市内で実施している子育て支援関連事業についてうかがいます。 

次のすべての事業について、認知状況、利用経験、利用希望ごとにお答えください。 

①認知状況 

子育て支援事業の認知状況で「はい（知っている）」が８割以上となっている項目は、「放課後児

童クラブ（学童保育）」「自治会単位の子ども会」「学校単位のＰＴＡ」となっています。「いいえ（知

らない）」が 6 割以上となっている項目は、「米原市子ども会育成連合会」「家庭教育フォーラム・

家庭教育カフェ」「市の子育て応援サイト「まいハグ」」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

101 

6.4 

17.1 

49.4 

74.0 

4.6 

75.3 

12.0 

4.2 

21.0 

2.2 

9.4 

19.9 

2.8 

84.2 

74.2 

43.5 

18.8 

85.1 

16.0 

78.6 

85.3 

71.1 

88.2 

82.5 

71.3 

86.7 

9.4 

8.7 

7.2 

7.2 

10.3 

8.7 

9.4 

10.5 

7.9 

9.6 

8.1 

8.8 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米原市役所の子ども家庭相談室での相談

発達支援センターの相談

放課後児童クラブ（学童保育）

自治会単位の子ども会

米原市子ども会育成連合会

学校単位のPTA

米原市PTA連絡協議会

家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ

冒険遊び場

ファミリー・サポート・センター

子ども食堂

米原市子育て応援ガイド

市の子育て応援サイト「まいハグ」

今回調査(Ｎ=543)

はい いいえ 不明・無回答

②利用経験 

子育て支援事業の利用経験で「はい（利用したことがある）」が 7 割以上となっている項目は、

「自治会単位の子ども会」「学校単位のＰＴＡ」となっています。「いいえ（利用したことがない）」

が９割弱となっている項目は、「ファミリー・サポート・センター」「市の子育て応援サイト「まい

ハグ」」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

102 

14.5 

14.2 

40.1 

60.8 

9.8 

54.5 

11.6 

12.2 

39.0 

13.1 

24.3 

27.1 

21.2 

72.2 

73.1 

47.7 

26.5 

75.9 

31.5 

74.4 

73.3 

50.1 

75.1 

64.3 

59.9 

65.9 

13.3 

12.7 

12.2 

12.7 

14.4 

14.0 

14.0 

14.5 

10.9 

11.8 

11.4 

13.1 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米原市役所の子ども家庭相談室での相談

発達支援センターの相談

放課後児童クラブ（学童保育）

自治会単位の子ども会

米原市子ども会育成連合会

学校単位のPTA

米原市PTA連絡協議会

家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ

冒険遊び場

ファミリー・サポート・センター

子ども食堂

米原市子育て応援ガイド

市の子育て応援サイト「まいハグ」

今回調査(Ｎ=543)

はい いいえ 不明・無回答

③利用希望 

子育て支援事業の利用希望で「はい（今後利用したい）」が半数以上となっている項目は、「自治

会単位の子ども会」「学校単位のＰＴＡ」となっています。「いいえ（今後利用しない）」が７割以上

となっている項目は、「米原市役所の子ども家庭相談室での相談」「発達支援センターの相談」「米

原市子ども会育成連合会」「米原市ＰＴＡ連絡協議会」「家庭教育フォーラム・家庭教育カフェ」「フ

ァミリー・サポート・センター」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

103 

6.8 

25.4 

2.6 

17.7 

10.9 

3.5 

66.5 

4.4 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80%

利用会員に登録したい（している）

サポート会員に子どもを預けるのが不安

サポート会員に登録したい（している）

子どもの送迎や預かりの責任が重く感じる

登録せずに、知人同士で援助と協力をしたい（している）

登録して、知人同士で援助と協力をしたい（している）

登録する予定はない

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

64.3 

32.8 

16.8 

24.1 

3.7 

8.1 

7.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子ども同士が交流できるような支援

心や体の発達に課題を抱える子どもに対する支援

相対的貧困の子どもに食事や遊び、

学習の機会を提供する支援

子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援

その他

特に必要性を感じていない

よくわからない

不明・無回答

今回調査（N=543）

問 23 ファミリー・サポート・センターは、地域住民が有償で子育てを応援する仕組み

で、子どもの送迎や預かりなどの援助を受けたい人（利用会員）と援助に協力

できる人（サポート会員）がそれぞれ会員登録します。このような支援の仕組

みについて、どのように思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

ファミリー・サポート・センターの仕組みについては、「登録する予定はない」が 66.5％と最も

高く、次いで「サポート会員に子どもを預けるのが不安」が 25.4％、「子どもの送迎や預かりの責

任が重く感じる」が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思

いますか。（あてはまる番号２つまで○） 

子どもの居場所づくりのために力を入れたらよい支援については、「子ども同士が交流できるよ

うな支援」が 64.3％と最も高く、次いで「心や体の発達に課題を抱える子どもに対する支援」が

32.8％、「子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援」が 24.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

104 

53.2 39.2 5.5 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

日常的に手助けをしてくれる親族・知人がいる

緊急時には手助けをしてくれる親族・知人がいる

だれもいない

不明・無回答

問 25 現在の居住地を選んだ理由または住み続けている理由の一つに含まれる、米原

市の子育て支援関連施策があればお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

米原市の子育て支援関連施策については、「中学生以下の医療費の無償化」が 65.0％と最も高く、

次いで「第２子以降の保育料の軽減」が 29.1％、「特にない」が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．子どもの育ちをめぐる環境などについて 

問 26 お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか。（１つに○） 

子どものお世話を手助けしてもらえる親族・知人については、「日常的に手助けをしてくれる親

族・知人がいる」が 53.2％と最も高く、次いで「緊急時には手助けをしてくれる親族・知人がい

る」が 39.2％、「だれもいない」が 5.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.0 

29.1 

9.4 

6.3 

4.1 

5.2 

7.2 

2.8 

1.5 

4.2 

25.2 

2.9 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80%

中学生以下の医療費の無償化

第２子以降の保育料の軽減

一体的な保育・教育環境の充実

延長保育の拡充

冒険遊び場や子ども食堂

病児・病後児保育の充実

給付型奨学金制度

相談機能の充実

不妊治療補助制度

子育て応援ガイドなど子育て情報の充実

特にない

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）



 

105 

48.3 

70.0 

1.7 

61.9 

3.3 

1.5 

4.2 

1.8 

26.3 

3.1 

9.9 

25.4 

2.2 

1.7 

0.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

家族、親族

近所の人、知人、友人

子育てサークルの仲間

園や学校

市役所

保健センター

子育て支援センター

子育て応援ガイド

広報や市のパンフレット

子育て雑誌（市販のもの、フリーペーパー）

パソコンによるインターネット

携帯電話やスマートフォンによるインターネット

コミュニティ誌

その他

情報の入手先・方法がわからない

不明・無回答

今回調査（N=543）

問 27 あなたは、子育てに関する情報を主にどこから（または、誰から）入手してい

ますか。（３つまでに○） 

子育てに関する情報の入手先については、「近所の人、知人、友人」が 70.0％と最も高く、次い

で「園や学校」が 61.9％、「家族、親族」が 48.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

106 

72.7 

62.2 

66.3 

14.2 

41.8 

30.0 

1.1 

1.5 

0.2 

4.6 

10.7 

0.2 

4.4 

0.4 

5.7 

0.6 

3.1 

0.9 

2.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・きょうだいなど）

友人や知人

近所の人

園や学校の保護者仲間

職場の人

子育てサークルの仲間

子育て支援センター

子育て世代包括支援センター

発達支援センター

園の先生

民生委員児童委員

かかりつけの医師・看護師

保健所・保健センター

インターネット

市などの相談窓口

一人で抱えていることが多い

相談することは特にない

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

問 28 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいます

か。また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

子育ての相談ができる人や場所については、「配偶者・パートナー」が 72.7％と最も高く、次い

で「友人や知人」が 66.3％、「その他の親族（親・きょうだいなど）」が 62.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

107 

上段：回答数
下段：％

合計
基本的な生
活習慣を身
につけること

ルールやマ
ナーを守る
こと

自分の気持
ちを表現す
ること

他者を尊重
し、思いやり
を持つこと

読み・書き・
計算などを
すること

友だちや身
近な人と親
しみ、関わ
ること

様々な体
験・経験を
すること

その他
不明・
無回答

543            270            313            214            306            72               163            192            4                 32               

100.0         49.7           57.6           39.4           56.4           13.3           30.0           35.4           0.7              5.9              

36               13               24               13               19               2                 10               8                 1                 5                 

100.0         36.1           66.7           36.1           52.8           5.6              27.8           22.2           2.8              13.9           

41               21               22               14               24               5                 7                 16               0                 4                 

100.0         51.2           53.7           34.1           58.5           12.2           17.1           39.0           0.0              9.8              

75               41               43               32               36               13               26               24               1                 3                 

100.0         54.7           57.3           42.7           48.0           17.3           34.7           32.0           1.3              4.0              

25               15               13               11               16               4                 7                 8                 0                 0                 

100.0         60.0           52.0           44.0           64.0           16.0           28.0           32.0           0.0              0.0              

53               34               28               17               29               6                 12               16               0                 3                 

100.0         64.2           52.8           32.1           54.7           11.3           22.6           30.2           0.0              5.7              

104            45               71               36               66               16               30               41               0                 5                 

100.0         43.3           68.3           34.6           63.5           15.4           28.8           39.4           0.0              4.8              

42               20               17               17               24               6                 15               15               0                 5                 

100.0         47.6           40.5           40.5           57.1           14.3           35.7           35.7           0.0              11.9           

105            53               59               47               54               12               33               37               1                 6                 

100.0         50.5           56.2           44.8           51.4           11.4           31.4           35.2           1.0              5.7              

55               25               32               23               35               6                 19               27               1                 0                 

100.0         45.5           58.2           41.8           63.6           10.9           34.5           49.1           1.8              0.0              

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

問 29 次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは

何ですか。（３つまでに○） 

子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことについては、「ルールやマナー

を守ること」が 57.6％と最も高く、次いで「他者を尊重し、思いやりを持つこと」が 56.4％、「基

本的な生活習慣を身につけること」が 49.7％となっています。 

小学校区別でみると、山東小学校区、伊吹小学校区、河南小学校区、息長小学校区では、「他者を

尊重し、思いやりを持つこと」、春照小学校区では、「基本的な生活習慣を身につけること」が最も

高くなっています。 

学年別でみると、３年生、４年生、６年生では、「他者を尊重し、思いやりを持つこと」、５年生

では、「基本的な生活習慣を身につけること」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.7 

57.6 

39.4 

56.4 

13.3 

30.0 

35.4 

0.7 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80%

基本的な生活習慣を身につけること

ルールやマナーを守ること

自分の気持ちを表現すること

他者を尊重し、思いやりを持つこと

読み・書き・計算などをすること

友だちや身近な人と親しみ、関わること

様々な体験・経験をすること

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）



 

108 

89.1 

21.5 

58.4 

33.9 

15.7 

5.0 

82.1 

3.7 

13.4 

14.9 

18.8 

17.1 

4.8 

5.9 

1.3 

35.9 

14.7 

21.0 

27.8 

22.7 

5.2 

0.2 

14.0 

3.1 

10.1 

13.6 

31.7 

0.6 

0.2 

7.6 

3.1 

9.8 

19.5 

28.5 

0.4 

5.5 

7.6 

5.7 

6.4 

6.3 

7.4 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①話をする

②家の中や外で遊んだり、

散歩する

③テレビやＤＶＤをみる

④本を読んだり、勉強したり

する

⑤音楽を聞いたり、歌を

唄ったりする

⑥絵を描いたり、物を

作ったりする

⑦家族で食事をする

今回調査(Ｎ=543)

ほぼ毎日する 週に３～４回する 週に１～２回する

月に１～３回する ほとんどしない 不明・無回答

上段：回答数

下段：％
合計

基本的な生

活習慣を身
につけること

ルールやマ

ナーを守る
こと

自分の気持

ちを表現す
ること

他者を尊重

し、思いやり
を持つこと

読み・書き・

計算などを
すること

友だちや身
近な人と親

しみ、関わ
ること

様々な体

験・経験を
すること

その他
不明・

無回答

543            270            313            214            306            72               163            192            4                 32               

100.0         49.7           57.6           39.4           56.4           13.3           30.0           35.4           0.7              5.9              

94               43               62               35               56               11               28               29               1                 6                 

100.0         45.7           66.0           37.2           59.6           11.7           29.8           30.9           1.1              6.4              

67               37               43               26               34               11               12               22               0                 4                 

100.0         55.2           64.2           38.8           50.7           16.4           17.9           32.8           0.0              6.0              

74               32               33               30               42               10               28               31               0                 4                 

100.0         43.2           44.6           40.5           56.8           13.5           37.8           41.9           0.0              5.4              

101            50               58               37               62               9                 30               37               2                 6                 

100.0         49.5           57.4           36.6           61.4           8.9              29.7           36.6           2.0              5.9              

101            60               58               42               51               14               37               32               1                 3                 

100.0         59.4           57.4           41.6           50.5           13.9           36.6           31.7           1.0              3.0              

93               43               51               38               55               15               23               38               0                 7                 

100.0         46.2           54.8           40.9           59.1           16.1           24.7           40.9           0.0              7.5              

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 日頃、親子で一緒に、次のようなことをしていますか。 

（①～⑦それぞれについて１つに○） 

“① 話をする”“③ テレビやＤＶＤを見る”“④ 本を読んだり、勉強したりする”“⑦ 家族で食

事をする”については、「ほぼ毎日する」が最も高くなっています。“② 家の中や外で遊んだり、散

歩する”“⑤ 音楽を聞いたり、歌を唄ったりする”については、「週に１～２回する」が最も高くな

っています。“⑥ 絵を描いたり、物を作ったりする”については、「月に１～３回する」が最も高く

なっています。 
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50.8 

72.2 

85.5 

12.5 

3.9 

2.8 

38.3 

19.5 

8.3 

48.1 

35.0 

38.9 

4.2 

2.0 

0.0 

25.0 

34.8 

34.4 

0.2 

0.2 

0.0 

8.3 

20.4 

18.0 

6.4 

6.1 

6.3 

6.1 

5.9 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもを育てるのは楽しい

②子どもの顔をみると

気持ちが安らぐ

③子どもがいると家庭が

明るくなる

④子育てに不安や負担を

感じる

⑤ 子どもの世話が嫌になる

⑥子どもにあたりたく

なることや、子どもを

たたきたくなることがある

今回調査(Ｎ=543)

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答

問 31 子育てをしていて、次のようなことを感じますか。（①～⑥それぞれについて１

つに○） 

“① 子どもを育てるのは楽しい”“② 子どもの顔をみると気持ちが安らぐ”“③ 子どもがいる

と家庭が明るくなる”については、「よく感じる」が最も高くなっています。“④ 子育てに不安や負

担を感じる”“⑤ 子どもの世話が嫌になる”“⑥ 子どもにあたりたくなることや、子どもをたたき

たくなることがある”については、「時々感じる」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.6 

72.1 

86.7 

7.6 

1.8 

3.5 

38.7 

25.8 

12.5 

57.8 

33.4 

42.0 

3.3 

1.4 

0.2 

28.1 

44.3 

39.3 

0.4 

0.0 

0.0 

5.5 

19.3 

14.5 

1.0 

0.6 

0.6 

1.0 

1.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもを育てるのは楽しい

②子どもの顔をみると気持ち

が安らぐ

③子どもがいると家庭が

明るくなる

④子育てに不安や負担を

感じる

⑤ 子どもの世話が嫌になる

⑥子どもにあたりたくなる

ことや、子どもをたたきたく

なることがある

前回調査(Ｎ=488)

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答
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14.5 

20.8 

45.3 

12.9 

50.1 

40.9 

38.7 

0.9 

3.3 

5.9 

16.0 

17.6 

44.7 

10.2 

58.6 

50.0 

1.8 

10.5 

1.2 

0% 20% 40% 60%

子どもの食事や栄養のこと

子どもの健康のこと

子どもの性格や行動のこと

言葉など知的・精神的な発育のこと

勉強や進学のこと

子ども同士の交流のこと

事故や犯罪からの子どもの安全

その他

特にない

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）

問 32 子育てに関して、どのような不安や悩みがありますか。（テーマごとに３つまでに○） 

ア．子どものこと 

子育てに関する子どものことへの不安や悩みについては、「勉強や進学のこと」が 50.1％と最も

高く、次いで「子どもの性格や行動のこと」が 45.3％、「子ども同士の交流のこと」が 40.9％と

なっています。 

前回調査と比較すると、「子ども同士の交流のこと」は 9.1ポイント低くなっています。 

小学校区別でみると、大原小学校区では、「子どもの性格や行動のこと」、河南小学校区では、「子

どもの性格や行動のこと」と「勉強や進学のこと」、米原小学校区では「事故や犯罪からの子どもの

安全」が最も高くなっています。 

学年別でみると、１年生では、「子どもの性格や行動のこと」が最も高く、次いで、「事故や犯罪

からの子どもの安全」が高くなっています。２年生では、「勉強や進学のこと」と「事故や犯罪から

の子どもの安全」が最も高くなっています。その他の学年では、「勉強や進学のこと」が最も高く、

次いで、５年生では、「子どもの性格や行動のこと」「子ども同士の交流のこと」「事故や犯罪からの

子どもの安全」、６年生では、「子ども同士の交流のこと」が高くなっています。 

 

※前回調査では「事故や犯罪からの子どもの安全」の選択肢はありません。 
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上段：回答数
下段：％

合計
子どもの食
事や栄養の
こと

子どもの健
康のこと

子どもの性
格や行動の
こと

言葉など知
的・精神的
な発育のこ
と

勉強や進学
のこと

子ども同士
の交流のこ
と

事故や犯罪
からの子ど
もの安全

その他 特にない
不明・
無回答

543             79               113             246             70               272             222             210             5                 18               32               

100.0         14.5            20.8            45.3            12.9            50.1            40.9            38.7            0.9              3.3              5.9              

36               6                 5                 15               6                 17               11               14               0                 0                 3                 

100.0         16.7            13.9            41.7            16.7            47.2            30.6            38.9            0.0              0.0              8.3              

41               5                 6                 20               6                 22               13               14               0                 2                 4                 

100.0         12.2            14.6            48.8            14.6            53.7            31.7            34.1            0.0              4.9              9.8              

75               7                 20               39               9                 35               31               24               0                 4                 3                 

100.0         9.3              26.7            52.0            12.0            46.7            41.3            32.0            0.0              5.3              4.0              

25               4                 6                 10               4                 14               9                 10               1                 0                 0                 

100.0         16.0            24.0            40.0            16.0            56.0            36.0            40.0            4.0              0.0              0.0              

53               5                 10               20               6                 31               24               17               0                 1                 3                 

100.0         9.4              18.9            37.7            11.3            58.5            45.3            32.1            0.0              1.9              5.7              

104             17               24               46               17               42               40               48               2                 3                 6                 

100.0         16.3            23.1            44.2            16.3            40.4            38.5            46.2            1.9              2.9              5.8              

42               6                 7                 24               3                 24               18               12               1                 1                 5                 

100.0         14.3            16.7            57.1            7.1              57.1            42.9            28.6            2.4              2.4              11.9            

105             16               23               44               10               51               46               48               1                 3                 7                 

100.0         15.2            21.9            41.9            9.5              48.6            43.8            45.7            1.0              2.9              6.7              

55               12               10               25               7                 33               28               21               0                 4                 0                 

100.0         21.8            18.2            45.5            12.7            60.0            50.9            38.2            0.0              7.3              0.0              

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

上段：回答数

下段：％
合計

子どもの食
事や栄養の
こと

子どもの健

康のこと

子どもの性
格や行動の
こと

言葉など知
的・精神的

な発育のこ
と

勉強や進学

のこと

子ども同士
の交流のこ
と

事故や犯罪
からの子ど
もの安全

その他 特にない
不明・

無回答

543             79               113             246             70               272             222             210             5                 18               32               

100.0         14.5            20.8            45.3            12.9            50.1            40.9            38.7            0.9              3.3              5.9              

94               17               19               54               16               38               38               39               0                 2                 6                 

100.0         18.1            20.2            57.4            17.0            40.4            40.4            41.5            0.0              2.1              6.4              

67               8                 13               25               8                 31               27               31               1                 0                 4                 

100.0         11.9            19.4            37.3            11.9            46.3            40.3            46.3            1.5              0.0              6.0              

74               10               21               37               5                 39               35               29               0                 2                 4                 

100.0         13.5            28.4            50.0            6.8              52.7            47.3            39.2            0.0              2.7              5.4              

101             18               17               51               16               53               38               34               1                 4                 5                 

100.0         17.8            16.8            50.5            15.8            52.5            37.6            33.7            1.0              4.0              5.0              

101             16               24               43               10               51               43               43               1                 5                 3                 

100.0         15.8            23.8            42.6            9.9              50.5            42.6            42.6            1.0              5.0              3.0              

93               8                 17               31               13               54               35               29               1                 5                 8                 

100.0         8.6              18.3            33.3            14.0            58.1            37.6            31.2            1.1              5.4              8.6              

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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イ．自分のこと 

子育てに関する自分のことへの不安や悩みについては、「自分の時間を十分に持てないこと」が

30.0％と最も高く、次いで「子どもとの時間を十分に持てないこと」が 26.0％、「しつけがうま

くいかないこと」が 23.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「自分の時間を十分に持てないこと」は 7.3ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.1 

23.6 

7.0 

21.2 

4.4 

30.0 

26.0 

18.0 

2.2 

21.2 

6.6 

15.0 

26.0 

4.5 

14.8 

5.7 

22.7 

25.8 

21.3 

2.0 

22.7 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもとの接し方や意思の疎通がうまくいかないこと

しつけがうまくいかないこと

子育ての方法がよくわからないこと

子育てで疲れること

親戚や近所の目が気になること

自分の時間を十分に持てないこと

子どもとの時間を十分に持てないこと

親や保護者同士の交流のこと

その他

特にない

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）
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81.6 

26.5 

10.9 

35.0 

16.9 

2.6 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外遊びを中心に遊ばせたい

自宅や友だちの家の中で遊ばせたい

子育て仲間など親同士の集まりの場で遊ばせたい

地域の支援者がいろいろな遊びを

教えてくれるところで遊ばせたい

地域の支援者が文字や数字などを

教えてくれるところで遊ばせたい

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

ウ．家庭のこと 

子育てに関する家庭のことへの不安や悩みについては、「経済的な不安・負担」が 41.1％と最も

高く、次いで「特にない」が 39.4％、「配偶者との関係（子育てについての意見の不一致など）」

が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか。（３つま

でに○） 

お子さんを遊ばせたい場所については、「外遊びを中心に遊ばせたい」が 81.6％と最も高く、次

いで「地域の支援者がいろいろな遊びを教えてくれるところで遊ばせたい」が 35.0％、「自宅や友

だちの家の中で遊ばせたい」が 26.5％となっています。 

 

 

 

15.1 

12.3 

41.1 

2.0 

39.4 

10.1 

16.6 

14.8 

47.7 

2.0 

37.1 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者との関係

（子育てについての意見の不一致など）

祖父母との子育て方針の食い違い

経済的な不安・負担

その他

特にない

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）
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31.3 

25.2 

23.9 

26.2 

23.9 

28.4 

0.4 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40%

学校以外での、同年代の友だちとの交流や

コミュニケーション

近所の子ども同士の日常的な交流や

コミュニケーション

年齢の違う子ども同士の交流や

コミュニケーション

地域で見守る大人とのコミュニケーション

お年寄りとのコミュニケーション

特にない

その他

不明・無回答

今回調査（N=543）

問 34 日頃、お子さんの家族以外の人との関係で不足していると思うことはあります

か。（あてはまる番号すべてに○） 

お子さんの家族以外の人との関係で不足していると思うことについては、「学校以外での、同年

代の友だちとの交流やコミュニケーション」が 31.3％と最も高く、次いで「特にない」が 28.4％、

「地域で見守る大人とのコミュニケーション」が 26.2％となっています。 

小学校区別でみると、大原小学校区では、「年齢の違う子ども同士の交流やコミュニケーション」、

坂田小学校区では「地域で見守る大人とのコミュニケーション」、柏原小学校区、山東小学校区、河

南小学校区では、「特にない」が最も高くなっています。 

居住年数別でみると、５年未満では、「地域で見守る大人とのコミュニケーション」、５年以上 10

年未満では、「お年寄りとのコミュニケーション」、10 年以上では、「特にない」が最も高くなって

います。 
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上段：回答数
下段：％

合計

学校以外で
の、同年代
の友だちとの
交流やコミュ
ニケーション

近所の子ど
も同士の日
常的な交流
やコミュニ
ケーション

年齢の違う
子ども同士
の交流やコ
ミュニケー
ション

地域で見守
る大人とのコ
ミュニケー
ション

お年寄りとの
コミュニケー
ション

特にない その他
不明・
無回答

543              170              137              130              142              130              154              2                  43                

100.0          31.3             25.2             23.9             26.2             23.9             28.4             0.4               7.9               

36                9                  5                  6                  9                  9                  13                0                  5                  

100.0          25.0             13.9             16.7             25.0             25.0             36.1             0.0               13.9             

41                11                12                5                  6                  2                  16                0                  5                  

100.0          26.8             29.3             12.2             14.6             4.9               39.0             0.0               12.2             

75                21                22                23                18                20                18                0                  5                  

100.0          28.0             29.3             30.7             24.0             26.7             24.0             0.0               6.7               

25                12                8                  7                  7                  5                  5                  1                  2                  

100.0          48.0             32.0             28.0             28.0             20.0             20.0             4.0               8.0               

53                17                16                13                15                17                11                0                  4                  

100.0          32.1             30.2             24.5             28.3             32.1             20.8             0.0               7.5               

104              33                28                29                30                26                28                0                  8                  

100.0          31.7             26.9             27.9             28.8             25.0             26.9             0.0               7.7               

42                13                11                8                  6                  5                  14                0                  5                  

100.0          31.0             26.2             19.0             14.3             11.9             33.3             0.0               11.9             

105              31                17                21                34                31                28                0                  7                  

100.0          29.5             16.2             20.0             32.4             29.5             26.7             0.0               6.7               

55                21                16                15                16                14                19                1                  1                  

100.0          38.2             29.1             27.3             29.1             25.5             34.5             1.8               1.8               

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

春照小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

上段：回答数

下段：％
合計

学校以外で
の、同年代

の友だちとの
交流やコミュ

ニケーション

近所の子ど
も同士の日

常的な交流
やコミュニ

ケーション

年齢の違う
子ども同士

の交流やコ
ミュニケー

ション

地域で見守

る大人とのコ

ミュニケー
ション

お年寄りとの

コミュニケー
ション

特にない その他
不明・

無回答

543              170              137              130              142              130              154              2                  43                

100.0          31.3             25.2             23.9             26.2             23.9             28.4             0.4               7.9               

72                25                24                22                26                14                16                0                  3                  

100.0          34.7             33.3             30.6             36.1             19.4             22.2             0.0               4.2               

148              48                40                41                42                49                36                0                  12                

100.0          32.4             27.0             27.7             28.4             33.1             24.3             0.0               8.1               

243              73                52                49                62                56                76                1                  16                

100.0          30.0             21.4             20.2             25.5             23.0             31.3             0.4               6.6               

72                22                19                15                11                10                23                1                  11                

100.0          30.6             26.4             20.8             15.3             13.9             31.9             1.4               15.3             

全体

５年未満

５年以上10年
未満

10年以上20年

未満

20年以上
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問 35 あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

児童虐待だと感じるものについては、「子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう」が

78.6％と最も高く、次いで「言葉による脅かしや脅迫をする」が 67.8％、「子どもが宿題をやら

ないので、夕飯を抜きにする」が 67.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．これからの子ども・子育て支援全般について 

問 36 あなたは、米原市が子育てしやすいまちだと思いますか。（１つに○） 

米原市が子育てしやすいまちだと思うかについては、「どちらかと言えば思う」が 57.6％と最も

高く、次いで「思う」が 23.8％、「わからない」が 7.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「思う」が 16.8ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.0 54.1 11.3 8.8 16.2 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

（N=488）

そう思う どちらかと言えばそう思う
どちらかと言えばそう思わない そうは思わない
わからない 不明・無回答

23.8 57.6 6.6 2.8 7.6 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=543）

思う どちらかと言えば思う どちらかと言えば思わない

思わない わからない 不明・無回答

48.6 

51.9 

67.4 

62.2 

67.8 

19.9 

78.6 

2.0 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

罰として、家の外に出す

しつけのために手を上げる

子どもが宿題をやらないので、夕飯を抜きにする

予防接種や健診を受けさせない

言葉による脅かしや脅迫をする

自宅で半日以上、子どもだけで過ごさせる

子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう

上記のいずれも児童虐待と思わない

不明・無回答

今回調査（N=543）
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問37 あなたは、子どもを育てる環境として何が重要だと思いますか。（３つまでに○） 

子どもを育てる環境として何が重要だと思うことについては、「治安が良く安全に生活できる環

境」が 65.0％と最も高く、次いで「自由にのびのび遊べる場所」が 52.3％、「地域医療の充実」

が 33.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「治安が良く安全に生活できる環境」が 12.3 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

26.2 

52.3 

65.0 

19.7 

2.4 

33.1 

21.5 

16.8 

22.3 

13.1 

11.2 

0.4 

1.1 

24.0

49.8

52.7

10.5

1.2

33.8

29.1

24.8

23.8

15.0

8.2

2.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然

自由にのびのび遊べる場所

治安が良く安全に生活できる環境

交通や買い物など利便性のある居住環境

質の良い安価な住宅

地域医療の充実

同年代の子どもの人数

地域の人達とのつながり

保育や教育の施設

子育てに関する支援サービスの充実

公共施設の充実

その他

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）
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2.4 

3.9 

30.8 

2.2 

8.8 

8.7 

5.2 

35.2 

14.7 

5.3 

14.9 

23.2 

40.3 

33.5 

25.6 

1.3 

2.6 

2.5

2.3

29.9

6.1

5.1

6.1

8.6

25.2

16.4

8.4

11.7

27.7

28.9

38.3

41.0

1.8

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母子保健サービスの充実

（妊婦支援・乳幼児健診・訪問指導など）

育児相談や情報提供の充実

子どもの医療機関の整備

家庭教育・親育ち教室の推進

家庭内での男性の子育ての参加

子どもや親同士の交流の機会

地域における各種の子育て支援活動の充実

仕事と子育てが両立できる職場環境

働く親が利用できる子育て支援事業の推進

保育園や幼稚園の充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

学校教育の充実

遊び場（公園や施設）の充実

子どもの安全の確保（事故や犯罪など）

子育てへの経済的支援

その他

不明・無回答

今回調査（N=543） 前回調査（N=488）

問 38 米原市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなこと

が重要だと思いますか。（３つまでに○） 

子育てしやすいまちとなるために重要なことについては、「遊び場（公園や施設）の充実」が

40.3％と最も高く、次いで「仕事と子育てが両立できる職場環境」が 35.2％、「子どもの安全の

確保（事故や犯罪など）」が 33.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「仕事と子育てが両立できる職場環境」が 10.0 ポイント、「遊び場（公

園や施設）の充実」が 11.4 ポイント高くなっています。 

小学校区別でみると、山東小学校区では、「仕事と子育てが両立できる職場環境」、春照小学校区、

米原小学校区では、「子どもの医療機関の整備」、坂田小学校区では、「子どもの安全の確保（事故や

犯罪など）」が最も高くなっています。 
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上段：回答数
下段：％

合計

母子保健
サービスの
充実（妊婦支
援・乳幼児健
診・訪問指導
など）

育児相談や
情報提供の
充実

子どもの医
療機関の整
備

家庭教育・親
育ち教室の
推進

家庭内での
男性の子育
ての参加

子どもや親
同士の交流
の機会

地域におけ
る各種の子
育て支援活
動の充実

仕事と子育
てが両立で
きる職場環
境

543              13                21                167              12                48                47                28                191              

100.0          2.4               3.9               30.8             2.2               8.8               8.7               5.2               35.2             

36                2                  1                  11                2                  3                  3                  0                  10                

100.0          5.6               2.8               30.6             5.6               8.3               8.3               0.0               27.8             

41                0                  1                  12                2                  1                  3                  3                  18                

100.0          0.0               2.4               29.3             4.9               2.4               7.3               7.3               43.9             

75                2                  5                  20                0                  9                  5                  4                  31                

100.0          2.7               6.7               26.7             0.0               12.0             6.7               5.3               41.3             

25                0                  1                  6                  0                  3                  0                  2                  7                  

100.0          0.0               4.0               24.0             0.0               12.0             0.0               8.0               28.0             

53                2                  2                  22                0                  3                  5                  2                  21                

100.0          3.8               3.8               41.5             0.0               5.7               9.4               3.8               39.6             

104              1                  2                  40                3                  11                17                6                  28                

100.0          1.0               1.9               38.5             2.9               10.6             16.3             5.8               26.9             

42                1                  2                  11                2                  2                  6                  4                  18                

100.0          2.4               4.8               26.2             4.8               4.8               14.3             9.5               42.9             

105              2                  5                  31                1                  11                5                  4                  35                

100.0          1.9               4.8               29.5             1.0               10.5             4.8               3.8               33.3             

55                3                  2                  13                2                  4                  2                  2                  22                

100.0          5.5               3.6               23.6             3.6               7.3               3.6               3.6               40.0             

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

春照小学校区

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

上段：回答数
下段：％

働く親が利
用できる子
育て支援事
業の推進

保育園や幼
稚園の充実

放課後児童
クラブ（学童
保育）の充実

学校教育の
充実

遊び場（公園
や施設）の充
実

子どもの安
全の確保（事
故や犯罪な
ど）

子育てへの
経済的支援

その他 不明・無回答

80                29                81                126              219              182              139              7                  14                

14.7             5.3               14.9             23.2             40.3             33.5             25.6             1.3               2.6               

1                  3                  6                  7                  12                9                  10                2                  1                  

2.8               8.3               16.7             19.4             33.3             25.0             27.8             5.6               2.8               

6                  4                  5                  13                17                13                10                2                  1                  

14.6             9.8               12.2             31.7             41.5             31.7             24.4             4.9               2.4               

7                  3                  8                  20                33                27                21                1                  2                  

9.3               4.0               10.7             26.7             44.0             36.0             28.0             1.3               2.7               

4                  0                  8                  6                  8                  7                  7                  0                  0                  

16.0             0.0               32.0             24.0             32.0             28.0             28.0             0.0               0.0               

6                  4                  10                10                19                21                9                  1                  0                  

11.3             7.5               18.9             18.9             35.8             39.6             17.0             1.9               0.0               

23                6                  16                20                39                37                23                0                  3                  

22.1             5.8               15.4             19.2             37.5             35.6             22.1             0.0               2.9               

9                  4                  5                  7                  23                7                  13                0                  1                  

21.4             9.5               11.9             16.7             54.8             16.7             31.0             0.0               2.4               

14                3                  12                29                43                45                27                0                  4                  

13.3             2.9               11.4             27.6             41.0             42.9             25.7             0.0               3.8               

8                  1                  11                9                  22                14                16                1                  2                  

14.5             1.8               20.0             16.4             40.0             25.5             29.1             1.8               3.6               

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


